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.* - heikal könyve

kairó, 1983. április 20. /mti/ - eg Ion ónban megj lenő na 
példányszámú és befolyásos arab nyelvű ap, szaud-ará la 1 pén n 
kiadott as-sark al-avszat bejelentette, hogy abbahagyja mohamed 
heikal feltűnést keltett könyvének folytatásos közlését, a könyvet, 
amely szadat elnök hivatali tevékenységét kritikusan elemzi, 
egyiptomban betiltották, a tilalmat azonban nemrég 
érvényte lenitették.

■

' - .V
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n újság a ,haragos ősz, című könyvet folytatásokban 
i álni, és ár az első ré zlet után közölte, hogy anyagi 
t figyelmen kívül hagyva. ,,olvasóinak kívánságára,, 

eltekint a további részek közreadásától, arra hivatkozott, hogy 
heikal már nem élő személyeket vádol, olyanokat, akik nem tudnak 
erre válaszolni.

a
kezdte

Űrt:
I

egyiptomban az al ahali, a nemzeti haladó párt hetilapja 
legutóbbi számában maga is hozzákezdett a helkal-könyv 
ismertetéséhez, kedden musza szabri, az al-ahbar című kormány lap 
főszerkesztője, szadat egyik közeli barátja durva kirohanást 
intézett a baloldali orgánum ellen.

#
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azt mondta, egyesek jobban, mások kevésbé 
az uj viszonyok közepette, egészében azonban , 
hogy a ta Lpraá L Lás a korábbiaknál átfogóbbb és 
lehet »»•

V

#

thatcher asszony vonzó számokat idézett, közölte, hogy az ipari 
termelés 3 százalékkal haladja meg az 1981 tavaszi szintet, nagy 
mértékben növekedtek a házépítések és az autóeladások, valamint a a 
kiskereskedelmi forgalom is.

változatlanul áll azonban, hogy a konzervatívok hatalomra jutása 
óta drámaian visszaesett - és a ta lpraállás egyetlen Lényeges jelét 
sem mutatja - a feldolgozó ipar termelése és a benne eszközölt 
beruházások szintje, ebből is adódhat, hogy a miniszterelnök erősen 
visszafogta a derűlátását, és a kormány felelősségét bagatellizálva, 
elsősorban a gyáriparosok tehetségétől és vállalkozó szellemétől 
tette függővé, képes Lesz-e nagy-britannia ,,uj iparágakat, uj 
termékeket és uj piacokat,, létrehozni, és ezáltal a munkanélküliek 
majdnem három és fél milliósra növekedett táborát felszámolni.

ae/dj ng
06.49 200482 2403
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néhány órával korábban a parlamentben michael foot, a 
munkáspárti ellenzék vezére még azért részesült hangos 
szemrehányásban thatcher asszony részéről, hogy ,,retteg,, a korai 
választások gondolatától - ami a kormány vezetőinek sztereotip 
válasza azokra a feltevésekre, hogy forgandónak tetsző 
szerencséjükből inkább előbb, mint később akarnak tőkét kovácsolni.

thatcher asszony szerint - mint a banketten mondta kissé
koraiak,, a parlament feloszlatására vonatkozó jövendölések, ennek 
ellenére nagy-britannia politikai közvéleményét szinte kizárólag a 
választások közelsége foglalkoztatja, a parlament is 
haldoklás,, képét mutatja.

»»

a Lassúi»

kedd esti beszédében a miniszterelnök, mint számítani lehetett 
rá, a gazdasági pangás végét, a ta Lpraá Has Ígéretes kezdetét 
jósolta, azzal az óvatos megszorítással azonban, hogy mint minden 
válságra, a mostanira is a kilábalásnak olyan szakasza következik, 
amely ,,egyenetlen Lesz >)•
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izrae L

kalró, 1983. április 20. /mti/ - az egyesült államok kormánya 
bejelentette, hogy alkatrészeket és technológiát ad Izraelnek a lavi 
tipusu vadászbombázó kifejlesztéséhez. Washington ezzel 
ellensúlyozta azt a korábbi döntését, hogy nem szállítja Le 
Izraelnek az idei évre Ígért hetvenöt f-16-os harci repülőgépet, az 
f-16-osok ügyét reagan elnök a libanoni csapatkivonási 
tárgyalásokkal kötötte össze. Izraelben attól tartottak, hogy a 
tavi-gépek gyártásához szükséges szállítások is elmaradnak.

a tavi géptípus valójában konkurrenciát jelent majd az 
amerikaiak gyártotta f-20-as harci repülőgépeknek, ezért amerikai 
részről nem is lelkesedtek az együttműködésért, azt várják, hogy a 
megfelelő előkészületek - legalább három év - után elkészül az 
izraeli gépmodell prototípusa, hat év múltán pedig sorozatgyártása 
is megkezdődhet. Izrael négyszáz ilyen gépre tart igényt, de 
exportálhat is belőlük olyan országokba, amelyek ennél fejlettebb 
géptípust az egyesült államoktól aligha kapnának, most az a különös 
helyzet alakulhat ki, hogy Izrael - az amerikai segítség jóvoltából, 
s nem utolsósorban a neki juttatott külföldi segélyösszegek nyolcvan 
százalékát, évi 3,2 milliárd dollárt kitevő amerikai támogatásból - 
versenytársa lesz az amerikai repülő gépgyáraknak a harmadik 
piacokon.

pk/ge ha
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thatcher

aczél endre, az mti tudósítója jelenti:

London, 1983. április 20. /mti/ - margaret thatcher brit 
miniszterelnök kedden este, a gyáriparosok országos szövetségének 
/ebi/ díszvacsoráján semmit sem árult el az általános választások 
kiírására vonatkozó terveiből, értésre adta, hogy ha úgy adódik, 
akár junius is kedvező időpont lehet - de ennek az ellenkezője is 
megeshet.
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usa - emberi jogok /2.rész/

sk0004 4 300 mtik1006

usa - emberi jogok /1.rész/ 

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

Washington, 1983. április 20. /mt1/ - ,,az emberi jogok 
politikája az amerikai külpolitika egyik központi eleme volt, 
is marad,, - jelentette ki eIllőt abrams amerikai külügyi 
államtitkár kedden este egy new york-1 kerékasztal értekezleten, 
amelyet a kelet-nyugati kapcsolatok kérdéseinek szenteltek.

természetesen igen sok ember előtt nagyon nehéz demonstrálni, 
hogy a szabadság ügye mellett vagyunk, amikor jó kapcsolatot tartunk 
fenn egy elnyomó rendszerrel, s azt ritkán bíráljuk a nyilvánosság 
előtt,, - folytatta abrams, nem tagadván ,,e probléma súlyosságát 
a probléma oka - folytatta -, hogy a nyugaton ,,oly sok ember 
tagadja meg manapság az erkölcsi ösztönzést a kommunizmus 
előretörésével szembeszálló erőktől

? ?

is az

»? •

,,Vietnam es nicaragua esetében is azt mondták, hogy a kormány. 
amelyet támogatunk, korrupt és elnyomó, s hogy a másik oldal 
haladó, s respektálni fogja a demokráciát,, - sopánkodott ab. 
demokratikus rendszerként tüntetve fel ekképpen a megdöntött 
dél-vietnami rezsimet és anastasio somoza egész latin-amerlkában 
gyűlölt diktatúráját, ennek alapján pedig 
mindazokat, akik 
kapcso latban 
tette hozzá.

abrams, aki az amerikai kormányon belül e politika fő felelőse, 
soha nem hallott nyíltsággal, ha ugyan nem óvatLansággal beszélt 
arról, hogy a reagan-kormány értelmezésében ez a politika alig több,

a 20. századnak ebben a

I

■;-v|
9

mint az antikommunizmus egyik eszköze, 
szakaszában a kommunizmussal szembeni ellenállásnak központi helyet 
kell elfoglalnia minden jelentékeny emberi jogi politikának 
közölte abrams.

"% •
m

»»
vaksággá L ,, vádoLta meg

most ugyanezt az érvet hózzák fel Salvadorral 
igen, európában ezt naponta a szemembe vágták

? ?
18 9 5

M I i»® ) iír 9 9
a reagan-kormány egyik legszélsőségesebb jobboldali 

propagandistája szokatlan őszinteséggel beszélt arról is, hogy ez a 
kormányzat, elszánt szovjeté L lenessége és kommunizmus-gyűlölete 
által vezettetve támogatja azokat a rezsimeket, amelyekről maga is 
tudja, hogy lábbal tiporják az emberi jogokat.

abrams hosszan fejtegette, hogy ha egy országban ,,kommunista,,, 
azaz baloldali hatalomátvétel fenyeget, akkor az egyesült államoknak 
le kell vetkőznie az emberi jogokkal kapcsolatos finnyásságát, nem 
jelent hozzájárulást az emberi jogokhoz, mondta, ha megváltoztatnak 
egy olyan rendszert, amellyel az egyesült államok ,,együtt tud 
dolgozni, s amelyet fejleszteni tud,,. , ,ez azt jelenti, hogy az 
egyesült államok időnként vanakodva bár, de kénytelen olyan 
rendszereket támogatni, amelyek megsértik az emberi jogokat

new york-1 beszédét az amerikai kormány emberi jogok 
politikájának Legmagasabb rangú felelőse azzal a politikus szájábó' 
ritkán hallható beismeréssel zárta, hogy maga sem biztos 
mondanivalójának e ifogadtathatóságában. ,,az emberi jogok politikája 
elkerülhetetlenül a legmagasabb idealizmus és a politikai gyakc^La+ 
vegyüléke. és nem könnyű megvalósítani, valójában még megmaoyaráznl 
sem könnyű,, - jelentette ki eIllőt abrams.

I:
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az emberi jogoknak ez a fajta szelektív kezelése - panaszolta 
abrams - még nyugat-európa számára sem bizonyult emészthető 
ideológiának, a szovjetunióval és a 
való konfrontáció - mondta - ,,
mert ennek a politikának a megvalósítása során néha szorosan 
együttműködünk olyan rendszerekkel, amelyek megsértik az emberi 
jogokat

br/dj

,,kommunista rendszerekkel 
éles kritikának tett ki bennünket,

9 9
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radványi gáza

róma, 1983. április 20, /mil/ - az olasz filmművészeti főiskola. 
és a római magyar akadémia kedden este eredeti módon köszöntötte á 
75 éves radványi géza filmrendezőt: a főiskola vetítőtermében 
bemutatták egyik elveszettnek vélt alkotását,

a névtelen nők /donne senza nome/ cimü filmet radványi 1949-ben 
forgatta Olaszországban, francia és olasz főszereplőkkel, pogány 
gábor operatőrrel, a történet a második világháború után egy 
menekülttáborban játszódik, ahol az üldöztetések elől bujkáló nőket 
gyűjtöttek össze, a film a valahol európában, radványi géza 
magyarországon készített hires alkotása mélységes humanizmusával 
ábrázolja az emberi konfliktusokat,

guidő cincotti, az olasz fiImarchivum igazgatója, az egykori 
tanítvány radványi olaszországi tevékenységét méltatva kiemelte, 
hogy amíg a főiskola tanára volt, jelentős szerepet játszott az 
olasz filmrendezők felkészítésében.

nemeskürty István filmtörténész a művész magyarországi 
hatásáról, alkotóerejéről beszélt a filmrendezőt köszöntő római 
ünnepségen.
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amerikai fegyverkezés

havanna, 1983. április 20. /mti/ - a jelenlegi amerikai kormány 
féktelen fegyverkezési hajszát folytat azzal a céllal, hogy az 
egyesült államok kedvező helyzetből robbanthasson ki egy nukleáris 
háborút - állapították meg kedden havannában az amerikai 
katonai-ipari komplexum kérdéséről szervezett nemzetközi tudományos 
tanácskozás résztvevői.

a kubai béketanács áltat szervezett négynapos nemzetközi 
szeminárium zárónyilatkozata leszögezi: a reagan-kormány 
egyértelműen az amerikai hadiipart, s az azzal kapcsolatban átló 
pénzügyi köröket képviseli,
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megrigye Lök máris felteszik a kérdést: meddig lesz az orvosnő 
po L gdr!nes tér? e Ida pucci jelölésével ugyanis a keresztényé eme krata 
párt a de miua-féle uj vonalat, a tiszta kéz politikáját szeretné 
érvényre juttatni, politikai körökben azonban kevés sikert jósolnak 
ennek a politikának egy olyan városban, ahol évtizedek óta a 
maffiaszagu ,,családok,, gyakorolják a hatalmat.

,,egy

palermo - női polgármester

sk0009 4 300 rntikl011

a bvt elnöke kiemelte, hogy a szovjetunió és a varsói szerződés
^ílÍH.Tíeh%Srf1^r.%LÍÍS?8ke8í?S! haS^t.kSZdeményeZéSel

go/dj éb
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közel-keleti hírek

bejrut, 1983. április 20. /upi/reuter/ap/ - a legfrissebb 
jelentések szerint kedd estig 47-re emelkedett az egyesült államok 
bejrúti nagykövetsége ellen elkövetett pokolgépes merénylet halálos 
áldozatainak száma, az amerikai nagykövet keddi nyilatkozatában 
közölte, hogy Legkevesebb 16 amerikai állampolgár - közöttük a cia » 
egy magas rangú közel-keleti szakértője - vesztette életét vagy tűnt * 
el a merénylet következtében, a washingtoni külügyminisztérium eddig 8 
6 amerikai állampolgár nevét tette közzé veszteség listáján.

a hÍr ügynökségek nem zárják ki annak lehetőségét, hogy a 
merénylet célpontja philip habib amerikai elnöki megbízott lett 
volna, ő azonban a robbanás időpontjában nem tartózkodott a 
nagykövetség épületében.

Washington /ap/afp/ - az amerikai képviselőház külügyi 
bizottsága kedden 251 millió dollár értékben rendkívüli segélyt 
szavazott meg Libanonnak, az összeg egy részét a többnemzetiségü 
erők kötelékében Libanonba küldött amerikai csapatok Létszámának 
növelésére szánják, a segély folyósításáról végső soron a 
képviselőház dönt.

London /ap/ - a bejrúti merénylet újabb ürügyet szolgáltathat 
izrae inak arra, hogy továbbra is megszállva tartsa a jordán folyó 
nyugati partvidékét és a gázai övezetet - hangsúlyozta kedden 
Londonban nyilvánossá gra hozott állásfoglalásában séd 11 klibi, az 
arab liga főtitkára.

jeruzsálem /afp/ - a jeruzsálemi rádió híradása szerint az 
izraeli települések Létesítésével foglalkozó miniszteri bizottság 
kedden további három település felállításáról döntött, a 
településeket ciszjordániában építik fel.

tripoli /taszsz/ - a Líbiai biztonsági szervek kémkedés vádjával 
őrizetbe vettek 8 nyugatnémet állapoLgárt. a jana Líbiai 
hírügynökség jelentése szerint az őrizetbe vettek, különböző 
nyugatnémet vállalatok alkalmazottal, a cia megbízásából bizalmas 
adatokat gyűjtöttek, a Líbiai illetékes szervek folytatják a 
nyomozást a letartóztatottak ügyében.
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- kubai diplomaták

szűkszavú közös közleményből azt apolitikai megfigyelők a A _
következtetést vonják Le, hogy a két ország továbbra is eltérően 
Ítéli meg a közép-amerikai helyzetet. Washington ragaszkodik a 
diktatúrák katonai jellegű támogatásához és a térség válságos 
helyzetéért kubát és a szovjetuniót próbálja felelőssé tenni, mexiko 
viszont azt vallja, hogy a közep—amerikában kialakult válsággócok 
gazdasági és társadalmi eredetűek, és politikai eszközökkel, 
tárgyalások révén kíván hozzájárulni a térségbeli feszültség 
csökkentéséhez.

m\
usa

amerikai ensz-misszional,

-

t
3

bernardo sepulveda mexikói külügyminiszter kedden este 
panamavárosba utazott, ahol venezuelai, kolumbiai és panamai 
kollégájával folytatja korábban megkezdett eszmecseréjét a 
közép-amerikai feszültség politikai eszközökkel való 
csökkentéséről.
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franciaország - közel-kelet - Izvesztyija

meg az Izvesztyija,
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rnexikó - usa
meíQ ■* 
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de la madrid mexikói elnök.

iaaüBiie-

L

sBaiiiiüfc.nemzetközi konferenciát rendeznek párizsban a palesztin kérdésről 
sajnáljuk, hogy ezt a konferenciát franclaországban rendezik meg, 
mert úgy véljük, hogy a szélsőséges nézetek megfogalmazásán kivul 
semmi eredménnyel nem fog járni,, - idézi a lap cheysson 
külügyminiszter nyilatkozatát, a cikk felhívja a figyelmet arra is, 
hoQV a francia hatóságok hivatalosan Lemondták részvételüket a 
konferencián és hírek szerint különböző intézkedéseket terveznek ~ 
tanácskozás megakadályozására.
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V

a pueblo cimli újság szerint ,, 
megítélésében komoly véleménykülönbségek mutatkoznak Washington és 
szövetségesei között, az európaiak reálisabb talajról szemlélik a 
fo Lyamatokát

a spanyol kormány, úgy is mint az enyhülés hive, úgy is mint 
házigazda, szeretné elkerülni, hogy 
sírja legyen,,, ezért ha a semlegesek dokumentumtervezete a 
megegyezés szempontjából reménytelennek tűnik, Spanyolország kész 
közvetítő szerepet vállalni, s egy uj módosított javaslatot 
beterjeszteni, ez a lényege annak a várható spanyol lépésnek, 
amelyet nem hivatalos formában a külügyminisztérium szóvivője 
szivárogtatott ki. pan de sora luce a találkozón résztvevő spanyol 
küldöttség vezetője az értesülést megerősítette, majd hozzátette, 
,,nem veszhet kárba évek munkája, eleget kell tennünk az európai 
népek várakozásának

ky/dj éb

a találkozó jövőjének
v

,,.

madrid a helsinki szellem %? ?
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nicaragua - harcok

managua, 1983. április 20. /upi/ - a nicaraguai nemzetvédelmi 
minisztérium szóvivője kedden bejelentette, hogy az elmúlt két nap 
alatt 52 somozista behatoló vesztette életet az ország északi 
részében, és matagaIpa-megye négy települése közeléből 
visszaszorították az ellenforradalmi csoportokat, az 
összecsapásokban a sandinista népi hadsereg nyolc katonája esett el 
és kettő sebesült meg.

e llenforradalmárok vasárnap aknavetőkkel támadást intéztek a 
ohinandegai hőerőmű ellen, a biztonsági erők a támadókat 
visszaverték és közülük ötöt megöltek, a hőerőműben csak kisebb 
károk keletkeztek.
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m a jelenlegi francia kormány külpolitikai lépéseit elemezve a 
nyugati sajtó arra a következtetésre jut, hogy ,,a francia 
külpolitika alapját a nato-val való kapcsolatok képezik,,. 
vállalt szerepet franciország a többnemzetiségü libanoni 
békefenntartó erőkben, amelyeknek semmi közük sincs a valódi 
békéhez, e l lenben az egyesült államok és a nato közel-keleti 
jelenlétének erősítését szolgálják, a francia külügyminiszter nemrég 
libBTioTibciri *tö*t *t Lá to cicit ás cl is SLzt bizonyította hogy pápizs tGLjos

V

ezért

jelenlétének erősítését
Libanonban tett látogatása is azt bizonyította, i.vy, ^ , 
mentekben hajlandó a jövőben is támogatni az egyesült államok 
Libanonnal kapcsolatos terveit.

' A;;/
£ *'•

'-1

a lap végezetül megállapítja: franciaország - a hivatalos 
állítások szerint -

a
., ,,kiegyensúlyozott politikát,, folytat a
térségben, úgy tűnik azonban, hogy ez a kiegyensúlyozottság 
meglehetősen egyoldalú.<

kr/hn éb
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madridi találkozó

király ferenc, az mti tudósítója jelenti:

7
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I madrid, 1983. április 20. /mti/ - .,az egyesült államok 

szembekerül szövetségeseivel, ha nem változtat a madridi 
konferencián tanúsított időhúzó, késleltető, merev magatartásán 
hangsúlyozta a spanyol televízió kedd esti kommentárja . hasonló 
hangot ütöttek meg a rádióállomások és az esti lapok, amelyek bő 
tejede lemben számoltak be az európai biztonság és együttműködés 
kérdésével foglalkozó találkozó - szünet utáni - első plenáris 
üléséről, a televízió mindhárom híradója részleteket közölt anatolij 
kovaLjov szovjet külügyminiszter-helyettes felszólalásából, 
kiemelve, hogy .,minden résztvevő állam érdeke a találkozó mielőbbi 
sikeres befejezése, a helsinki folyamat továbbvitele

,-V

’ »■&
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I
I , , •

a konferenciához közelálló sajtókörökben az a vélemény, hogy az 
év eleji óvatos optimizmust most mérsékelt pesszimizmus váltotta 
fel. ez elsősorban annak tulajdonítható, hangsúlyozzák, hogy az usa 
delegációja keményebb állásponttal érkezett vissza madridba, mint 
ahogy azt várták, az efe hírügynökség hírmagyarázójának véleménye 
szerint , ,bár az amerikai delegátus nem szólalt fel a keddi plenáris 
ülésen, gondoskodott arról, hogy folyosói nyilatkozatain keresztül 
mindenki megismerje véleményét
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usa-merényLet

bejrut, 1983. április 20. /mti/ - philip habib elnöki megbízott 
és az izraeli-libanoni tárgyalásokon résztvevő morris draper 
amerikai küIdöttségvezetc volt az egyesült államok bejrúti 
nagykövetsége ellen elkövetett hétfői bombamerénylet eredeti 
célpontja - jelentette hivatalos libanoni forrásokra hivatkozva az 
al-markazla hírügynökség, a két diplomata a támadás időpontjában egy 
követségi megbeszélésen vett volna részt, de váratlanul a libanoni 
elnöki palotába hívták crcet.

az amerikai követség közelében öt gyanúsítottat, három libanoni 
és két sziriai állampolgárt tartóztattak Le. a libanoni hadsereg 
páncélosokkal megerősített egységei nagyszabású átfésü Lési kampányt 
kezdtek nyugat-bejrut déli kerületeiben, főként a palesztin 
menekülttáborok körzetében olyan személyek után kutatva, 
közük lehet az amerikai követség, illetve a többnemzetiségü haderő 
ellen elkövetett merényletekhez, a sajtőbeszámolók szerint több 
libanoni és sziriai állampolgárt, palesztin menekültet vettek 
őrizetbe, safik e l-vazzan minisztere Inö k szerint a rendelkezésre 
álló bizonyítékok Lehetővé teszik a merénylők azonosítását.

bs/hn éb

::f
nicaragua - krasznaja zvezda

"4
moszkva. 1983. április 20. /mti/ - a nicaragua ellen folytatott 

hadüzenet nélküli háború egyben modellje annak, hogyan kívánja 
építeni kapcsolatait a fejlődő országokkal az egyesült államok, a 
szovjetunióban határozottan elítélik a nicaragua ellen végrehajtott 
fegyveres támadást, s követelik a provokációk azonnali 
beszüntetését.

:y,-1

■"Jr./: #
y2*1a krasznaja zvezda, a szovjet hadsereg lapja nicaraguával 

foglalkozó cikkében megállapítja, hogy a független és önálló útra 
lépett nicaraguával szembeni agresszióé tervek kidolgozása a reagan- 
kormány hatalomrakerülése után gyorsult meg. már két évvel ezelőtt 
elkezdődött az e l lenforradalmi bandák felkészítése, az amerikai 
tervek szerint a múlt év végén kezdtek az első egységek behatolni 
nicaraguába, s az elképzelések szerint miután az egyik észak-nyugati 
tartományban megerősítették pozícióikat és kikiáltották az 
,,ideiglenes kormányt,, , katonai segítséget kértek volna az 
egyesült államoktól és hondurastól.

a behatolókat a sandinista hadsereg szétverte, de amerikai, 
hondurasi, Salvador! és guatemalai részről továbbra is a feszült 
helyzet fenntartására törekszenek, ennek érdekében továbbra is 
folytatódik az ellenfcradaLmárok átdobása, az ellenséges 
kémrepülőgépek tevékenysége . a nicaraguába átdobott cia-ügynökök 
között jónéhány amerikai állampolgár is található, ennek alapján - 
Írja a Lap - mind több amerikai teszi fel joggal a kérdést: vajon ez 
nem a nemzetközi jog elismert normáinak a megsértése? vajon nem egy 
újabb indokínai kalandot készít e lő a reagan-kormány, annak minden 
következményével?

az amerikai politikusok többsége cinikusan utasítja el ezeket a 
,,vádakat,,, kirkpatrick asszony, aki kormányát képviseli az 
ensz-ben egyenesen úgy fogalmazott, hogy ,„az egyesült államoknak 
erkölcsi alapja van a somezisták támogatására,,„ amerikai részről 
nem titkolják, hogy a ,,politikai pluralizmushoz történő 
visszatérést,, követelik nicaraguátó L, ami az egyesült államok 
értelmezésében az amerikabarát kormányzat visszaállítását jelenti, 
ennek a politikának a logikus folytatásaként ösztönözte az egyesült 
államok hondurast arra, hogy ne üljön tárgya lóaszta Lhcz a nicaragua! 
képviselőkkel a vitás kérdések rendezése érdekében. Washington 
érdeke ugyanis a feszültség fokozása és az agresszió kiszélesítése, 
és nem a párbeszéd - állapítja meg a krasznaja zvezda cikke.
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rövid hírek

nato-hadgyakorlat

benn, 1983. április 20. /taszsz/ - 
nato-hadgyakor Lat kezdődött a balti-tenger déli részén, a három 
hétig tartó manőverekben az nszk, nagy-britannia, norvégia és dánia 
39 hadihajója, valamint repülőgépei vesznek részt.

el nem kötelezettek

fedőnévvelbo Ld garne-83i ? ? s4%

k -

I
kr/th éb uj-delhi, 1983. április 20. /afp/ - India meghívta uj-delhibe le­

él nem kötelezett ország képviselőit, hogy egyeztessék a fejtett 
ipari országokkal folytatott, úgynevezett észak-dél tárgyalásokon 
követendő stratégiájukat, a tanácskozást a tervek szerint április 
29-én és 30-án tartják meg. az indiai külügyminisztérium közlése 1
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London, 1983. április 20. /reut r/ - nag - ritanniá an 1 1- 
kétszer annyi válás volt, mint 1970 ben. a I g rissebb tati ti 
szerint a házasságok legkritikusabb időszaka a negyedik év. 
különösen magas a válás aránya azoknál a nőknél, akik tizenévesen 
házasodtak és akiknél már esküvő előtt utón volt a gyerek, nagyobb 
válás valószínűsége azoknál a házaspároknál, ahol az esküvő után 
hamarosan megszületett a gyermek, minden ötödik angol gyereknek 16 
éves koráig elválnak a szülei. 1981-ben 146 ezer házasságot 
bontottak fel nagy-britanniában.
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andersen síremléke

1982.04.20.16kül

részt a megbeszélésen.

- újabb zavargások

uj delhi, 1983. április 20. /reuter/afp/ - négy személy 
vesztette életét kedden az északkelet-indiai asszam államban, ahol 
újabb zavargások voltak, a pti indiai hírügynökség jelentése szerint 
az áldozatok közül kettő gyermek volt.

hegyomlás

vesz

asszam

dzsakarta, 1983. április 20. /ap/ - Indonéziában, jáva nyugati 
részén leomlott egy hegyoldal és maga alá temetett 24 embert, akik 
valamennyien életüket vesztették, a rendőrség szerdai közlése 
szerint a szerencsétlenséget az okozta, hogy a helyi lakosság a 
téglagyárak számára évek óta homokot bányászott a hegyoldalból és 
nem törődött azzal, hogy az egyre hatalmasodó üregek és járatok 
omlásveszélyt teremtenek.
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színes hírek

válnak a britek
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környezetpusztítás

gaborone, 1983. április 20. /reuter/ - az őserdei állat- és 
növényvilág 20 százaléka kipusztul 2000-ig. ha továbbra is a 
jelenlegi méretekben folytatódik az orvvadászat és az értékes 
példányok tiltott kereskedelme, ez a megállapítás a gaboronéban, 
botswana fővárosában folyó nemzetközi tanácskozáson hangzott el. a 
különböző vadállatokat és őserdei növényeket minden eddiginél jobban 
fenyegeti a kipusztulás veszélye, a konferencián felszólalók 
hangsúlyozták, hogy az eddiginél szigorúbb büntetéseket kell kiróni 
az orvvadászokra és az illegális üzletelőkre.

pc hf ng
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mubarak - palesztinok /1. rész/

patak károly, az mti tudósítója jelenti:

kairó, 1983. április 20. /mti/ - mubarak egyiptomi elnök 
Szudánban újra felszólította a palesztin mozgalmat, hogy állapodjék 
meg a jordániai királlyal, Lépjen vele akcióegységre a közel-keleti 
politika kimunkálásában.

hoszni mubarak, aki kedden egynapos Látogatást tett kartumban, 
kalróba történt visszatérése előtt közös sajtóérte kéz letet tartott 
nimeri szudáni államfővel, ezen a sajtókonferencián egyebek között 
kije lentette:
eljárniok, és gyorsan el kell határozniok, hogy jordániával együtt 
közös politikai Lépéseket tesznek. Így módon, ha /az izraeliekkel és 
az amerikaiakkal folytatandó/ tárgyalások eredménytelenek maradnak, 
nem hibáztathatják az arabokat

az egyiptomi államfő arra utalt, hogy a pfsz elvetette az 
úgynevezett reagan-tervben vázolt folyamatot, mire jordánia 
abbahagyta a palesztinai felszabadítás! szervezettel folytatott 
konzultációit, a reagan-tervet egyiptom némi fenntartásokkal ugyan, 
de következetesen támogatja.
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palesztin testvéreinknek Logikusan és ésszerűen kell
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buRarest9 1983. április 20. /mt1/ - bukarestben kedden 
megkezdődtek a román-iráni kormányközi tárgyalások a kétoldalú 
gazdasági együttműködés bővítésének lehetőségeiről, a román 
tárgyalóküldöttséget loan totu miniszterelnök-helyettes, az iránit 
pedig mohammad tagi banki tervezési és költségvetési államminiszter 
vezeti.

dél-korea - letartóztatások

szöul, 1983. április 20. /ap/ - a dél-koreai taoeu egyik 
discójában hétfőn pusztított tűzvész kapcsán a dél-koreai rendőrség 
szerdán Letartóztatott 7 személyt, a tűz következtében 25-én

vesztették, 69-én pedig megsebesültek, a klub tulajdonosát 
és hat lka Imazottjat azzal gyanúsítják, hogy figyelmen kívül 
hagyták a tűzvédelmi előírásokat, továbbá, hogy kiskorúakat is 
beengedtek az éjszakai szórakozóhelyre.
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ceausescu - verdugo
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románia - Irán
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egyiptomi kopt keresztény egyház a bírósági döntás óta

^1t^^ví^r^raiVb^oít9^ng1Sise^g^Sí1^Ltd^:eSZtette- ám

kopt pápa /2. rész/

sk0024 4 300 mtik1026
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Leszere Lés konferencla

1981. április 20. /taszsz/ - a norvég fővárosban végétért 
a LeszereLes es enyhülés kérdéseivel foglalkozó nemzetközi 
konferencia, az értekezleten nyugat- és észak-európa, valamint az 
egyesült államok politikai és társadalmi életének ismert 
személyiségei vettek részt.

konfrontáció vagy uj alternatívák ,, címmel megtartott 
eszmecserén a felszólalók egyetértettek abban, hogy a fegyverkezési 

és a konfrontáció egyetlen alternatívája a leszerelés és az 
enyhülés. a résztvevők többsége különösen veszélyesnek nevezte 
reagan elnöknek egy űrbéli rakétae Iháritó rendszer Létrehozásával 
kapcsolatos terveit.

os Ló,

a ,,

p. forsberg, az atomfegyverkezés befagyasztásába indított 
amerikai országos mozgalom ismert személyisége és .ord zikerman

f^zültség\ovábíl n^ekI3éIéhlz^rrketet!nyugIt^klpo:oLltok^°^
g. bastlan nyugalmazott tábornok, a bonnirosszabbodásához vezethet. L. __ ^ ^_______ __

tagja felszólalásában elítélté a középha:ótávőlságu 
amerikai rakéták nyugat-európai telepítésének terv t. a résztvevők

Jí

kül 21 1982.04.20.
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madrid, 1983. április 20. /atp/ - a spanyol képviselőház 
jóváhagyta azt a törvénytervezetet, amely heti 40 órára csökkenti a 
munkaidőt és évi minimum 30 napra emeli a fizetett szabadságot, a 
munkaidő eddig általában heti 42 óra, a szabadság pedig három hét 
volt. az uj törvény 6,5 millió spanyolt érint.

1:4
í'.Vi:ősemberi település

Canberra, 1983. április 20. /taszsz/ - az ausztráliai állami 
egyetem tudósai ősemberi lakóhely nyomaira bukkantak a 
tasman-szigeten a franki in folyó völgyében egy mészkőbarlangban, a 
leletek tanúsága szerint az ősember több mint hu szezer évvel 
ezelőtt keresett itt menedéket, abban az időben a déli földiekét 
borító jégpáncél széle alig ezer kilométerre volt tasmánia déli 
részétől, a barlang feltárása még tart, s a tudósok nem zárják ki 
annak lehetőségét, hogy az eddigi legősibb - 38 ezer éves - 
ausztráliai leleteknél is régibb maradványokra bukkannak.

í

%
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200482 138511.26
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rövid hírek 

kozmosz-1453

moszkva, 1983. április 20. /taszsz/ - kedden a szovjetuniód n 
föld körüli pályára bocsátották a kozmosz-1453 jelzésű mesterséges 
holdat, a műhold adatai: kezdeti keringési idő 94,5 
a föld felszínétől mért legnagyobb távolsága 520, ,>
távolsága 473 kilométer; a pálya síkjának az egyenlítő síkjával 
bezárt hajlásszöge 74 fok. a mesterséges hold berendezései 
megfelelően működnek.

; a pályának

I
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%spanyol munkaidő
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23kül 1982.04.20.
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1982.04.20.22kül

/- végül kifejezték reményüket, hogy a háborúé llenes mozgalom 
aktivizálódása európában és az egyesült államokban elősegíti az 
építő jellegű párbeszédre való áttérést és hozzájárul az amerikai 
katonai tervek meghiúsulásához.
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veress péter

hága, 1983. április 20. /mti/ - a hivatalos látogatáson 
hollandiéban tartózkodó veress péter külkereskedelmi minisztert 
szerdán hivatalában fogadta ruud lubbers miniszterelnök, 
megbeszélésükön áttekintették a magyar-holland gazdasági és 
kereskedelmi kapcsolatokat, valamint eszmecserét folytattak a 
kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok problémáiról.

-

'

péter kétnapos látogatásán találkozik a holland kormány 
több tagjával: gijs van aardenne gazdaságügyi miniszterrel ' 
rúd ing pénzügyminiszterrel 
van

veress
több tagjával: gijs van aardenne gazdaságügyi miniszterrel, hermán 

,,y van ee ke len külügyi államtitkárral és
van setten mezőgazdasági államtitkárral, a holland külkereskedelmi 
kamara /nch/ és a holland gyáriparosok szövetége /vno/ vezetőivel, 
meglátogat két nagyvállalatot, a daf és a philips céget.

#
♦*;V 1

7- »

I
1 a magyar-holland külkereskedelmi forgalom - összefüggésben a 

nemzetközi gazdasági és pénzügyi helyzettel - 1982-ben valamelyest 
visszaesett az előző évek dinamikus fejlődése után: a magyar kivitel 
összértéke tavaly 95 mii ló dollárt tett ki, míg vásárlásaink 
hollandiéból 117 milliót, a forgalom mérséklődése együtt járt a 
kétoldalú kereskedelmi mérlegben mutatkozó passzívumunk jelentős 
csökkenésével, bővültek viszont az ipari együttműködési kapcsolatok: 
jelenleg 63 ilyen szerződés van érvényben magyar és holland 
vállalatok között, számos lehetőség kínálkozik még kihasználatlanul 
közös megítélés szerint harmadik piaci együttműködésre.
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végül kifejezték reményüket, hogy a háborúé llenes mozgalom 
aktivizálódása európában és az egyesült államokban elősegíti az 
épitő jellegű párbeszédre való áttérést és hozzájárul az amerikai 
katonai tervek meghiúsulásához.
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- rövid hírek

kozmosz-1453v*
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moszkva, 1983. április 20. /taszsz/ - kedden a szovjetuniód n 
föld körüli pályára bocsátották a kozmosz-1453 jelzésű mesterséges 
holdat, a műhold adatai: kezdeti keringési idő 94,5 perc; a pályának 
a föld felszínétől mért legnagyobb távolsága 520, legkisebb 
távolsága 473 kilométer; a pálya síkjának az egyenlítő síkjával 
bezárt hajlásszöge 74 fok. a mesterséges hold berendezései 
megfelelően működnek.
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veress páter

hága, 1983. április 20. /mti/ - a hivatalos Látogatáson 
holland iában tartózkodó veress páter külkereskedelmi minisztert 
szerdán hivatalában fogadta ruud lubbers miniszterelnök, 
megbeszélésükön áttekintették a magyar-holland gazdasági és 
kereskedelmi kapcsolatokat, valamint eszmecserét folytattak a 
kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok problémáiról.

veress páter kétnapos látogatásán találkozik a holland kormány 
több tagjával: gijs van aardenne gazdaságügyi miniszterrel, hermán 
rúd ing pénzügyminiszterrel, van ee ke len külügyi államtitkárral és 
van setten mezőgazdasági államtitkárral, a holland külkereskedelmi 
kamara /nch/ és a holland gyáriparosok szövetége /vno/ vezetőivel, 
meglátogat két nagyvállalatot, a daf és a philips céget.

a magyar-holland külkereskedelmi forgalom - összefüggésben a 
nemzetközi gazdasági és pénzügyi helyzettel - 1982-ben valamelyest 
visszaesett az előző évek dinamikus fejlődése után: a magyar kivitel 
összértéke tavaly 95 mii ló dollárt tett ki, míg vásárlásaink 
hol Land iából 117 milliót, a forgalom mérséklődése együtt járt a 
kétoldalú kereskedelmi mérlegben mutatkozó passzívumunk jelentős 
csökkenésével, bővültek viszont az ipari együttműködési kapcsolatok: 
jelenleg 63 ilyen szerződés van érvényben magyar és holland 
vállalatok között, számos lehetőség kínálkozik még,kihasználatlanul 
közös megítélés szerint harmadik piaci együttműködésre.

mp/th éb

spanyol munkaidő

madrid, 1983. április 20. /afp/ - a spanyol képviselőház 
jóváhagyta azt a törvénytervezetet, amely heti 40 órára csökkenti a 
munkaidőt és évi minimum 30 napra emeli a fizetett szabadságot, a 
munkaidő eddig általában heti 42 óra, a szabadság pedig három hét 
volt. az uj törvény 6,5 millió spanyolt érint.

ősemberi település

Canberra, 1983. április 20. /taszsz/ - az ausztráliai állami 
egyetem tudósai ősemberi lakóhely nyomaira bukkantak a 
tasman-szigaten a frankiin folyó völgyében egy mészkőbarlangban, a 
leletek tanúsága szerint az ősember több mint hu szezer évvel 
ezelőtt keresett itt menedéket, abban az időben a déli földiekét 
boritó jégpáncél széle alig ezer kilométerre volt tasmánia déli 
részétől, a barlang feltárása még tart, s a tudósok nem zárják ki 
annak lehetőségét, hogy az eddigi legősibb - 38 ezer éves - 
ausztráliai Leleteknél is régibb maradványokra bukkannak.
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japán - asean
_ hármas célkitűzést említett 
kormányfő^prilis^lo-á^lrcdul az

asean

szerdai sajtonEllOilSMíHlMB™.
minden egyes asean-fóvárosba.
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usa ~ merénylet 2.

hétfői bombamerényletért.
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a haladó szocialista párt szemére vetette a kormányzatnak, hogy
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meghalt andrzejewskl

varsó. 1983. április 20. /mil/ - nagy veszteség érte a lengyel 
irodalmi életet: szerdán Varsóban 74 éves korában elhunyt jerzy 
andrzejewski. a hazánkban is jól ismert regény- és esszéiró. első 
elbeszéléskötete,elbeszéléskötete, az , ,e Ikerii Ihetet len utak,, 1936-ban jelent meg 
realista próza remekeiként tartják számon a hitlerista megszállás 
éveiben , az ellenállás idején irt elbeszéléseit, amelyeket 1945-ben 
adott ki az ,,éjszaka,, cimü kötetben, a felszabadulás utáni 
lengyelországi testvérharc korszakáról festett megdöbbentő képet 
1948-ban megjelent ,,hamu és gyémánt,, cimü regényében, amely 
filmváltozatban is világhírűvé vált.

munkásságának későbbi szakaszából kiemelkedik 1960-ban írott ,,a
és 1963-ban kiadott ,, jő, hegyeken szőke Live 

hősét plcassoról mintázta.
paradicsom kapui 
cimü regénye; az utóbbinak

9 91 í

andrzejewski müveit, amelyek között drámák is találhatók, 32 
nyelvre fordították le.

kn/jp ha

200482 095614.32

ÍV

1982.04.20.- 27 -kül

-V

ne érezte volna magán Illyés gyula hatását, a lityeraturnaja gazeta 
legújabb számában egyébként közli a szovjet Írószövetség ^ z ^ 
vezetőségének Illyés elhunyta alkalmából a magyar irók szövetségéhez 
intézett részvéttáviratát.

fl/jp ha
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tonha bu Igáriában
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kü Idöttsége.

a küldöttséget a szófiai repülőtéren dobrl dzsurovEEEEiÍFE!BE»B,íSMíf.MsÍL.
anoola a szocialista építést választotta és következetesen ezt

liílllliEElIiirsssfi
erősítéséhez.
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a szerkesztősé gek tájé koztatására!
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az angolai nemzetvédelmi miniszter bu Igáriát követően 
magyarországra és Csehszlovákiába látogat.
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Illyés - lityeraturnaja gazeta
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rövid hírek Ki':izrae L-Libanon
betiltott tüntetés

bécs, 1983. április 20. /mti/ - erwin Lánc osztrák 
be L gyminiszter betiltotta azt a tüntetést, amelyet ujfasis ta 
suh nook szerdára terveztek az osztrák fővárosban, az auszt iában 
élő és dolgozó külföldi munkává l la lók ellen fellépő , ,aus,, nevű 
szélsőjobboldali pártalakulat tagjai az osztrák kommunista párt 
székháza előtt akartak provokatív felvonulást tartani, az osztrák kp 
bécsi szervezeteinek vezetője táviratban tiltakozott a tervezett 
szélsőjobboldali provokáció ellen.

sajtó - találkozó

szófia, 1983. április 20. /mti-taszsz/ - szófiában nemzetközi 
találkozót tartanak a szocialista országok női lapjainak 
főszerkesztői, a főként a nők problémáival foglakozó, elsősorban női 
olvasókhoz szóló lapok fontos feladatot töltenek be a nők társadalmi 
helyzetének javításában.

bejrút, 1933, április 2o = /mti/ - elie sza lem libanoni 
külügyminiszter szerdai sajtóértekezletén sajnálatosnak nevezte, 
hogy Izrael a saját politikai céljaira használja ki az egyesült 
államok bejrúti nagy követsége ellen elkövetett bombamerénylet 
tragédiáját, igazolást és ürügyet keresve a tavaly elfoglalt 
libanoni területek katonai megszállásának fenntartásához. Izrael 
most a bejrúti merénylettel próbálja igazolni a Libanon 
szuverenitását sértő csapatkivonási feltételeit, de a libanoni 
kormány mindaddig nem garantálhatja a teljes biztonságot, amíg 
idegen erők tartózkodnak országa területén- hangoztatta. í

I 8 =K

m
sza lem elmondta, hogy a vizsgálat befejezéséig senkit sem 

vádolnak a merénylet szervezésével, elkövetésével, hozzáfűzte, hogy 
az amerikai/követség felrobbantása után rendkívüli biztonsági 
intézkedéseket foganatosítottak a diplomáciai képviseletek
védelmére,

az izraeli- libanoni tárgyalásokról szólva a külügyminiszter 
hangsúlyozta, hogy kormánya nem ir alá olyan megállapodást, amely 
sértené Libanon szuverenitását, sziria és a palesztinéi 
felszabadítás! szervezet semmi más feltételt nem szabott, csak az 
izraeli csapatok kivonásától teszik függővé saját erőik távozását - 
tette hozzá.

hol ló-invázió

szófia, 1983. április 20. /adn/ - soha nem tapasztalt méretű 
holló-invázió érte szlivovik bolgár falucskát, a nagy testű madarak 
ezrei fészkelték be magukat néhány napja a környékre és a helybeliek 
legnagyobb bosszúságára vandál pusztítást végeznek a vetésben.

uj életet kezdett

Shreveport /usa, Louisiana/, 1983. április 20. /adn/ - aligha van 
ember, aki megkereszte lését követően hamarabb szegte volna meg a 
tízparancsolat egyikét, mint a 22 éves emmanuel robinson. az 
amerikai fiatalember, /aki mellesleg kissé megkésve szánta rá magát 
a szertartásra/, alig hajtotta fejét keresztvíz alá. rögtön elemelte 
a pap tárcáját, a készpénzből néhány napig ,, locsolta a torkát,, - 
majd kénytelen volt áttérni a csekkfüzet használatára is. a negyedik 
csekk beváltásakor bukott Le.

sz-kj-ág ai sj

200482 1677

jichak samir izraeli külügyminiszter szerdán felszólította 
philip habib amerikai különmegbizottat: győzze meg amin gemajel 
libanoni elnököt arról, hogy szaad haddad őrnagynak parancsnoki 
beosztást kell kapnia a dél-Libanoni biztonsági övezetben, a bejrúti 
merénylet nyomán még lényegesebbé vált ez az izraeli követelés - 
mutatott rá samir,

bz/jp ha
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franciaország-szovjet tájékoztatás 2.

a közel-keleti kérdésben elfoglalt francia álláspont mindinkább 
azonosul a palesztin nép önrendelkezési jogát el nem ismerő, nyíltan 
arabellenes amerikai politikával - állapította meg kedden az 
Izvesztyija és hangsúlyozta: a hivatalos megnyilatkozásokban 

kiegyensulyozottnak 
egyoldalúnak tűnik.

kr/jp ha

sk0035 4 230 mtlkl038

franciaország - szovjet tájékoztatás
:®P t .

moszkva, 1983. április 20,/mti/ - megszaporodtak az utóbbi 
időben a szovjet sajtóban a francia politika egyes elemeivel 
foglalkozó cikkek, ezek megállapítják, hogy a francia gazdaság-és 
szociálpolitikában éppúgy, mint a katonapolitikában és a külpolitika 
egyes kérdéseiben lényeges változások tapasztalhatók: mind 
erőteljesebbé válik az atlanti elvek és célok követése, a társadalmi 
és gazdasági nehézségek megoldásának kísérlete a korábbi kormányok 
módszerei alapján.

:

nevezett közel-keleti francia politika; 5 s » *

S%

I200482 040715.29előbb a novoje vremja című külpolitikai hetilap, majd szerdán a
hogy a változás a márciusi helyhatóságiI SÍI pravda is arról irt, hogy a változás a márciusi helyhatósági 

választások óta figyelhető meg. az szkp kb lapjában megjelent Írás 
elme: az irányvonal 
gazdasági terv a francia sajtóban megjelent vélemények szerint is 
igazodást jelent a nyugat-európai partnerek konzervatív 
gazdaságpolitikájához, a jelenlegi francia gazdaságpolitika körüli

- hogy az uj kormánynak nem

lr.

kiigazítása mint megállapítja, a tízpontos% 9 9 «9 9

- t8
sk0037 4 230 mtik1040 m-ivitákkal magyarázza mindkét cikk azt is, hogy az uj kormánynak 

tagja lobért volt külkereskedelmi miniszter,, valamint chevenement 
ipari és kutatási állammlnlszter, akit a szocialista párt 
balszárnyának egyik vezetőjeként Ismernek.

-v
szigor^ embargó feloldásig!m

az ország belső gazdasági helyzetéről történő figyelemelvonás 
szándékával magyarázzák a francia hatóságoknak azt a barátságtalan 
lépését, amellyel kiutasítottak több mint negyven franciaországban 
dolgozó szovjet diplomatát és más szakembert.

a francia katonapolitikával kapcsolatban a krasznaja zvezda, a 
szovjet hadsereg lapja megállapította, hogy franciaország 
hadseregfejlesztési és biztonsági elképzeléseit a nato-tervek 
alapján dolgozza ki, résztvesz az atlanti szövetség hadgyakorlatain, 
felhívta a lap a figyelmet arra is, hogy franciaországban komolyan 
gondolkodnak a neutronfegyver gyártásán, s ebből azt a 
következtetést vonta Le a cikk, hogy ezen a területen franciaország 
válhat a fegyverkezési hajsza értelmi szerzőjévé, továbbra is 
elutasítják francia részről, hogy a francia nukleáris rakétákat 
számításba vegyék a genfi tárgyalásokon, pedig franciország önmagát 
is a-"omhatalomként tartja számon, s senki előtt sem Lehet kétséges, 
hogy erre irányulnak a ,,tisztán nemzeti védelmi jellegű 
ráké fák./fo Lyt/

kr/hi ha

űrhajósok rajtja0
.

I
mi-

üli
moszkva, 1983. április 20. /mt1/ - háromfőnyi legénységgel a 

fedélzetén szerdán, moszkvai idő szerint ... óra ... perckor útnak 
indították a szovjetunióból a szojuz t-8 jelzésű űrhajót, az űrhajó 
parancsnoka Vlagyimir ty itov /_f edé Izet i mérnöke gennagyij 
sztrekalov, kutatóürhajósa pedig a lekszandr szerebrov. az űrhajó 
uticélja a szaljut-7 űrállomás, amely jelenleg a kozmosz-1443 
jelzésű mesterséges holddal összekapcsolva kering a föld körül.
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szigorú embargo feloldásig! 

sztrekalov, szerebrov - életrajz

moszkva, 1983. április 20. /mil/ - gennagyij sztrekalov, a 
szojuz t-8 fedélzeti mérnöke 194o-ben született a moszkva melletti 
mit isosiben. az űrhajósok egységének 1973 óta tagja, s most jár 
másodszor a világűrben, először leonyid kizimmel és o leg makarovva l 
1980. november 27-én indult útnak a szojuz t-3 űrhajó fedélzetén a 
szaljut-6 űrállomásra, ahol 1980. december 10-ig tartózkodtak, az 
űrexpedíciónak kiemelkedő jelentősége volt a további űrrepülések 
szempontjából: ez volt az első eset, amikor a korszerűsített, három 
férőhelyes szojuz t szállitóürhajó három emberrel a fedélzeten 
indult útnak, az uj űrhajó kifejlesztésére éppen azért volt szükség, 
hogy az annak irányítására kiképzett, s ahhoz feltétlenül szükséges 
két emberen kívül egy harmadikat, a csupán repülési alapismeretekkel 
rendelkező kutatóürhajóst is fel lehessen juttatni az állomásra.

kohl a szovjetunióba

bonn, 1983. április 20. /mti/ - helmut kohl, a német szövetségi 
köztársaság kancellárja 1983 júliusának elején Látogat a 
szovjetunióba - jelentette be szerdai, bonni sajtóértekezletén 
iether sto Ize nyugatnémet kormányszóvivő.

helmut kohl jurij andropovnak, a szovjetunió kommunista pártja 
központi bizottsága főtitkárának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa 
elnöksége tagjának meghívására utazik moszkvába.

a látogatás pontos időpontját a későbbiekben egyeztetik - 
közölte a bonni kormányszóvivő.

fkj/so ha k

200482 056016.02*

alekszandr szerebrov, az 1944-ben moszkvában született 
kutatóürhajós szintén második alkalommal jár a világűrben, először a 
múlt év augusztus 19-én indult útnak Leonyid popovval és szvetlana 
szavickajával a szojuz t-7 űrhajón a szaljut-7 űrállomásra, amelyen 
augusztus 27-ig tartózkodtak, anatolij berezovojjal és valentyin 
Lebegyevve L, az a Lap Legénység tagjaival együtt, szerebrov, akit 
fizikailag is az egyik legfelkészültebb szovjet űrhajósnak tartanak, 
meglehetősen hosszú utón jutott el az űrrepüléshez, első 
jelentkezésekor éppen gyenge egészségi állapota miatt nem vették fel 
az ürhajósegységbe. célját végül éveken át végzett kitartó munkával 
sikerűit elérnie.

skoo40 1 230 mtikl043

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtikl040.- és 1041. számú, űrhajósok rajtja 
életrajza című anyagaink embargóját ezennel feloldjuk, az 1040-es 
hír második sorában a fellövés időpontja: moszkvai idő szerint 17óra
11 perc.

illetvey

a szaljut-7 űrállomást egyébként nemcsak előző utjának emlékei 
alapján ismeri. 1976-ban, mint a műszaki tudományok kandidátusa egy 
tervezőiroda munkatársa lett. részt vett több űrtechnikai eszköz 
tervezésében és kipróbálásában is. a szaljut-7-nek az előző 
űrállomáséhoz viszonyítva jóval korszerűbb szigetelési rendszere is 
részben az 5 munkájának eredménye.

f l/'ge ha
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borin, 1983. április 20, /mti/ - az nszk és nagy-britannia 
mértékben támogatják az európai közép-hatótávoLságu fegyverek 
korlátozásával kapcsolatban az egyoldalú, nyugati ,, közbülső 
megoldási,, javaslatot, de igénylik a madridi konferencia sikeres 
befejezését, ez derült ki abból a félhivatalos tájékoztatásból, 
amelyet bonni kormánykörök adtak szerdán, hsimut kehi kancellár 
londoni útja előtt.

a
á akkor aL9

logika azt kívánná, hogy le !í»

a nyugatnémet kormányfő csütörtökön este utazik a szigetországba 
hans-dietrich genscher külügyminiszter és több más szakminiszter 
kíséretében, a hivatalos tárgyalásokra pénteken kerül sor, amikor 
kohl négyszemközti megbeszélést folytat margaret Thatcher brit 
kormányfővel, mialatt a miniszteri küldöttségek elsősorban a közös 
piaccal összefüggő kérdéseket vitatják meg.

a bonni kormánykörök - ha a korábbiaknál óvatosaboan is - 
megismételték azt a derülátó álláspontjukat, hogy kohl washingtoni 
útja után a reágan-kormányra js hatással lesz a nyugat-európai 
országok törekvése: mihamarább be kell ^ejeznl a madridi 
konferenciát a semleges és el nem kötelezett államok kompromisszumos 
javaslata alapján, az emberi jogok kérdésében a nyugatnémet kormány 
igényeit sem elégíti ki ,,száz százalékosan,, ez a javaslat , de 
várható hogy bizonyos idő után az amerikai kormányzatban - a 
nyugat-európaiak ösztönzésére - végbemegy egy átalakulási folyamat - 
jelentették ki bonni kormánykörökben kohl londoni útja előtt.

fkj/jp ha

200482 147716.46

a népszerűségi statisztikák szerint a konzervatív párt 
pillanatnyilag még 9 százalékkal vezet a munkáspárt előtt , ami 
nagyon biztos választási győzelmet jelentene számára - de az 
irányzat rá nézve negatív, mert az ellenzék fokozatosan dolgozza le 
hátrányát.

ae/hi ha

200482 106816.40

sk0043 4 230 mtik1047

kohl, londoni útja elé
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usa - arbatov

Washington, 1983, április 20, /mti/ - ,,ironikusnak és 
sajnálatosnak,, tartják georglj arbatov vendéglátói is, hogy 
külügyminisztériumuk eltiltotta, a szovjet tudományos akadémia 
amerika-intézetének igazgatóját az amerikai sajtóban való 
szerep léstől,

robert grey, az iowa állambeli gr lnnell college professzora - ez 
a főiskola hívta, meg arbatovot amerikai előadó körútra - a. the 
Washington postnak adott nyilatkozatában kijelentette: a korlátozás 
nemcsak a szólásszabadság és a sajtószabadság amerikai 
hagyományainak mond ellent* hanem 5, 
nyilvános előadások sorozatát tartja

az amerikai külügyminisztérium egyik szóvivője kijelentette: az 
amerikában is jól ismert szovjet közéleti személyiséget 
figyelmeztették, hogy ,,a sajtóval való mindennemű kapcsolata 
ellentétes1 lenne azokkal a célokkal, amelyek alapján vízumát 
kiá LLitctták

elég ostoba is, amikor valaki
) )1

3 3 4

az amerikai külügyminiszterium az utóbbi két évben többször 
alkalmazott már hasonló korlátozásokat arbatovval szemben, először 
1981-ben, amikor vízum-megvonással megakadályozta egy televíziós 
kerekasztal-beszéIgetéssn való részvéte lét,

br/ge ha

200482 116516,34

sk0042 4 230 mtik1046 

foot

London, 1983,április 20,/mti/ - michael foot, a brit munkáspárt 
vezére kedden, a gépipari dolgozók szakszervezetének eastbourne-i 
kongresszusán azzal vádolta meg margaret thatcher miniszterelnököt, 
hogy korai választásokba akar mene kü Lnl 5 3 4v 3
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/ v Lmo zkva, 1983. 
alezre es, az ürha

szretyenszk vár sába . a cserny gov.i fe sőfoku kato 
repULőisko La elvégzése után 1970-ben a légierőnél szolgait 
pilótaoktatóként, ezt követően az egyik repülősezrednél volt 
rajparancsnok, több repülőgéptípust ismer kiválóan, megszerezte az 
az e Isőosztályu pilóta és a harmadosztályú berepUlőpilóta 
minősítést.

r/
1947- a a

tagja a szovjetunió kommunista pártjának.

az urhajósegységnek 1976 óta tagja, felkészülése során 
megismerkedett á szojuz-t típusu űrhajó és a szaljut-üráLlomás 
berendezéseivé l, működésűkké l.

kr/so ha

200482 070216.59
—A/vV
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ndk-mongo l

bérűin, 1983. április 20. /mt1/ - szerdán befejeződtek bér linben 
az ndk-mongol kormányfői megbeszélések, wiIli stoph és dzsambin 
batmönh tárgyalásainak fő témája a béke megszilárdítása, a 
szocialista közösség erősítése és az együttműködés fokozása volt. az 
elvtársi, baráti Légkörben megtartott véleménycserén teljes 
nézetazonosság mutatkozott meg valamennyi megtárgyalt kérdésben.

a mongol vendéget baráti megbeszélésen fogadta erich honecker, 
az nszep kb főtitkára, az ndk államtanácsának elnöke is,

bj/so ha

200482 054916.47

sk0045 4 230 mtikl049

tyitov-élétraj z
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pron

varsó, 1983, április 20. / 
újjászületés! mozgalom /pron/ 
megtartotta utolsó előkészítő ülését a május 7-9-re tervezett 
országos kongresszus előtt, a mintegy 300 tagú, a legkülönbözőbb 
foglalkozású személyekből álló testület wojciech jar-uze Is ki 
hadseregtábornok részvételével megvitatta a pron első kongresszusa 
elé kerülő dokumentumtervezeteket a mozgalom tevékenységének 
irányairól és módszereiről,

marian orzechowski, az ideiglenes országos tanács elnökségének 
főtitkára úgy értékelte a kongresszust előkészítő több.-hónapos 
társadalmi vitát, hogy az bizonyos mértékben hozzájárult a 
passzivitás, a fé Irenuzódá® leküzdéséhez, jelenleg az országban a 
pron-nak több mint tízezer helyi csoportja működik, amelyek 
munkájában mintegy 450 ezer ember vesz részt, az aktivisták mintegy 
felét munkások és parasztok teszik ki. a helyi, majd a vajdasági 
szintű előkészítő tanácskozásokon már megválasztottak több mint 
1400-at a kongresszus több mint 1900 résztvevője közül, orzechowski 
hangsúlyozta: a kongresszus semmit sem zár le, hanem egy hosszan 
tartó folyamat, a népfront létrehozásának fontos állomása lesz,

többórás vita után a résztvevők elfogadták a kongresszus elé 
kerülő dokumentumok tervezetét, végül az úgynevezett belső ellenzék 
május elejére tervezett rendbontás! akcióival kapcsolatban 
felhívással fordultak a pron valamennyi tagjához, az egész 
társadalomhoz: őrizzék meg a nyugalmat, szánjanak szembe a 
politikai provokációk minden fajtájával.

kn/ge ha

mtí/ - Varsóban a hazafias nemzeti 
ideiglenes országos tanácsa szerdán r- -■
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cuettar
V' .*■’
-í. ifi®ai*iigp

cue LLan a

M-

& megbeszélés után tartott sajtóértekez letér, ismertette

wsk
« *..

-• " 4

m olyan
ensz-erőknek 
Libanonban az ensz-erők nem egy 
sebesült meg.

v
■y

#
csütörtökön párlzsba repül, 
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szándéka, a 
magyar nagykövet.
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a nap folyamán marjai József találkozott Jacques attalival, a 
köztársasági elnök különleges tanácsadójával, a minisztertanács 
elnökhelyettese a két ország közötti gazdasági együttműködés és a 
pénzügyi kapcsolatok továbbfejlesztésének közös teendőiről yvon 
gattazzal, a francia munkáltatók országos tanácsának elnökével 
valamint marc vlenot-val -/' ~"J...................Vduamj-ML v v , ,v a soclété générale vezérigazgatójával és a
bank vezető munkatársaival az érintett állami szervek képviselőinek 
bevonásával tárgyalt.

kapolyi László ipari minisztériumi államtitkár, aki a küldöttség 
tagja, megbeszélést folytatott jean auroux-val, az ipari és 
kutatás ügyi miniszter mellé rendelt, energiaügyekkel megbízott 
államtitkárral.

ds/so ha

200482 128518.22

sk0049 4 230 mtik1054

ndk-mongol - kiég. az mtik1o48-hoz

berlln, 1983. április 20. /adn/ - szerdán dzsambin batmönh 
átnyújtotta erich honeckernek a szuhe bátor érdemrendet, a 
legmagasabb mongol kitüntetést 70. születésnapja alkalmából Ítélték 
oda a német szocialista egységpárt kb főtitkárának, az ndk 
államtanácsa elnökének, átadásakor dzsambin batmönh méltatta erich 
honecker érdemeit a népek békéjének és biztonságának 
megszilárdításáért vívott harcban.
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wm bioLdglal kísérletet, amelynek célja biológiailag aktív anyagoknak a 
földön e lerhetet len tisztaságban történő előállítása, 
me grí gye léseket végeznek újabb ásványkincs-Lelőhelyek felderítése a 
mezőgazdaság és az erdőgazdálkodás munkájának segítése érdekében * 
fontos szerephez jutnak a kutatási programban a csillagászati 
megfigyelések is, amelyekre a bjurakanl és a krimi obszervatórium 
tudósai készítették fel az Űrhajósokat, /folyt./

fl/ge ha

sk0050 4 230 mtik1055 

szovjet-ndk

berlln, 1983. április 20. /taszsz/adn/ - az szkp kb, a 
szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége és a szovjet 
minisztertanács meghívására május elején hivatalos baráti 
látogatásra a szovjetunióba utazik az ndk párt- ás állami 
küldöttsége erich honeckernek, a német szocialista egységpárt kb 
főtitkárának, az ndk államtanácsa elnökének vezetésével.
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/2.rész/szojuz t-8

sk0051 4 230 mtikl056

szojuz t-8 - uj szovjet űrhajó rajtja /l.rész/

fazekas László, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1983. április 20. /mti/ - szerdán, moszkvai idő szerint 
17 óra 11 perckor uj szovjet űrhajó, a szojuz t-8 indult útnak 
balkonurbó l„ fedélzeten Vlagyimir tyitov parancsnokkal, alekszandr 
szerebrov^f edé Lzeti mérnökke l,fás qennagyil sztrekaloy) 

fkutatő-ürhajóssal^

az űrhajósok uticélja a szaljut-7 űrállomás, amely a múlt év 
december I1„-e, az előző legénység távozása óta automatikus 
üzemmódban kering a föld körül, a szovjet űrkutatás történetében ez 
az első eset, hogy az uj alap legénységet nem csupán egy űrállomás, 
hanem egész űrkomplexum várja, a szaljut ugyanis ez év márciusának 
eleje óta a kozmosz-1443 jelzésű mesterséges holddal összekapcsolva 
kering a föld körül, a szputnyik az űrhajósok számára szükséges 
felszerelést, műszereket, tudományos berendezéseket vitt magával, a 
szojuz t-8 megérkezte s az összekapcsolás után Így három egységbó'l 
álló űr komp lexum jön létre, amely a szovjet űrkutatás terveiben 
szereplő, különböző rendeltetésű egységekből álló űrállomás 
prototípusának tekinthető.

r.y,
a bonyolult feladatok elvégzését segíti elő a Legénység 

összetétele is. szerebrov és sztrekalov már járt a világűrben de 
most mindketten a korábbitól eltérő feladatot kaptak, a fedélzeti 
mérnök 1980-ban, a szojuz t-3 űrhajó fedélzetén kutató-űrhajós volt. 
Míg iiSrsDi'í'> , a jelenlegi kutato-űrhajós a múlt év augusztusában a 
Szojuz t-7 fedélzeti mérnökeként járt a világűrben, mindketten két. 
részben eltérő szakterület jó ismerői, s ez jelentősen kibővíti ? 
kutatási Lehetőségeiket.

p
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ívv-v-

W.S ..

0i! a világűrbe először induló tyitov parancsnok sem számit egészen 
újoncnak, 1976-ban lett az ürhajésegység tagja, kiképzése során 
alaposan megismerte a szojuz—t űrhajókat

v ■: a
1, .x A , s a szaljut-7 űrállomást,

a 211 napos rekordtartamu űrrepülés idején ő volt anatolij berezovoi 
parancsnok kijelölt helyettese, igy a legpontosabban ismeri 
mindazokat a kutatási feladatokat, amelyek most hármukra várnak. T
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uj vonása a jelenlegi útnak az is, hogy először indult háromtagú 
alap legénység a világűrbe, mint beregovoj altábornagy, az űrhajósok 
kiképzőközpontjának parancsnoka megállapította, a legénység 
létszámának növelését a megnövekedett kutatási feladatok tették 
szükségessé, gazdag program vár az űrhajósokra: folytatják a 
szaljut-7 fedélzetén korábban megkezdett, tauria elnevezésű
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dél-korea - zene
— 42 — 1982.04.20.küL

szöuL, 1983. április 20. ,/reuter/ - dáL-koreában ezentúl 
engedélyezett Lesz olyan zenemüvek egyes kategóriáinak a játszása és 
terjesztése, amelyek , 
engedély két csoportra
előtti időkből származó klasszikus zenére és a két világháború 
közötti időből származó ugyanilyen jellegű zenére - ez utóbbi 
esetben azzal a feltétellel, hogy azt a 
országokban,, elő szokták adni.

kommunista országokból
vonatkozik: az ;9l7-es októberi forradalom

származnak, azt ? 9sk0053 4 230 mtlk1058

amerikai fegyverszállítás thalföldnek ;W'

3
’

%
nem kommunista9 9bang kok, 1983. április 20. /afp/ap/ - szerdán megérkezett 

thalföldre az április folyamán immár harmadik amerikai 
fegyverszá llitmány - közölte az egyesült államok bangkoki 
nagykövetsége.m minő

palma de mallorca, 1983. április 20. /reuter/ - joan miro 
spanyol szürrealista festő szerdán ünnepelte 90. születésnapját.
szülővárosa, barcelona egyhetes ünnepségsorozatot szervezett, 
amelynek keretében 1920 után festett müveiből kiállítást rendeztek, 
de az agg művész már vállalkozott az utazásra. Látogatókat sem' 
fogadott, családi Körben ünnepelt mallorca szigetén.

hi onec ker-ar is mend i

e fegyverszállításokat Washington a kambodzsai-thai határ 
térségében kirobbant fegyveres incidensek nyomán gyorsította fel. a 
szerdán a sziámi-öbölbe 11 sattahip kikötőjébe érkezett amerikai 
száLLítóhajó rakománya egyebek között messzehordó Lövegeket, 
száz tonna Lőszert és egyéb katonai felszereléseket tartalmaz. 
ápri Lis 11 -én az egyesült államok légi utón már szállított nyolc 
messzehordó Löveget thalföldnek. bangkok az egyesült államok 
külföldi fegyvereladási programja keretében bonyolította le 
vásárlásait,és az amerikai fegyveres erők saját ellátási 
készleteiből kapott.

az egyesült államok bangkoki nagykövetsége közölte, 
gyorsított fegyverszá tiltások azt tükrözik, hogy Washington 
határozottan támogatja thaiföldet a thal-kambodzsai határvidéken 
kirobbant incidensekben
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■vll bér Un, 1983. április 20. /taszsz/ - erlch honecker, a német 
szocialista egységpárt kb főtitkára, az ndk államtanácsának elnöke 
csütörtökön fogadta a bérLinben tattózkodó rodney arismendlt, az 
uruguayi kommunista párt kb első titkárát, a két testvérpárt' 
vezetője elítélte a reagan-kormányzatnak a nemzetközi helyzet 
élezésére irányuló politikáját., követelték a nicarayua elleni 
agressziós cselekmények beszüntetését, arlsmendl beszámolt az 
uruguay__l hazafias, antifasiszta erők áldozatos küzdelméről a nép 
alkotmányos jogait Lábbal tipró rezsim ellen.

siS

I
hmh.iiPí

9>a

is
5?* '

i
ps Lb pi'

200482 106219.01 francia atomrobbantás

párlzs, 1983. április 20. /afp/ - a francia kormány hivatalosan 
megerősítette, hogy kedden nukleáris kísérleti robbantást hajtottak 
végre a csendes-óceáni mururoa-korallzátony térségében, a holland 
meteorológiai intézet szerint a robbanás a richter-skála szerinti 
5,9-es erősségű rengést váltott ki.
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rövid hírek E200482 219319.08
kodály - lengyel I.-W V

S varsó, 1983. április 20. /mti/ - a kodály-emLékbizottság 
emlékplakettet és oklevelet adományozott hat lengyel zenetanárnak, 
akik kiemelkedő szerepet játszottak kodály életművének és 
zenepedagógiai módszereinek Lengyelországi terjesztésében, a 
kitüntetéseket szerdán garamvöígy 1 József, hazánk varsói nagykövete 
adta át.
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vramasvami venkataraman hadügyminiszter az indiai hadsereg 
főtisztjei számára tartott tanácskozáson klje Lentette, hogy a 
pakisztáni atomkisér Letek békés je LLegét hangoztató isz Lamabadi 
kijelentések eLLenére India meg van győződve arról, hogy a 
szomszédos ország az atomfegyver megszerzésére törekszik.

,,Pakisztán katonai előkészületei India ellen irányulnak, s mi 
nem hunyhatunk szemet a bennünket veszélyeztető nukleáris fenyegetés 
felett,, - mondotta, s Leszögezte, hogy a szomszédos állam 
militarizálődása és a külföldről érkező támogatás komolyan aggasztja 
az indiai kormányt.

megfigyelők ezzel kapcsolatban emlékeztetnek arra, hogy az 
ötvenes években, amikor az egyesült államok imperializmusa e 
térségben való terjeszkedéséhez megfelelő terepnek találta 
pakisztáni, atomerőmüvet szállított az országnak,és nagyszámú 
pakisztáni atomkutatót képezett ki.

ts Lb pl
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köze 1-ke Letc la

moszkva, 1983. április 20. /taszsz/ - a bejrúti amerikai 
nagykövetségen történt robbantást követően a washingtoni kormányzat 
kissé késedelmesen adott felvilágosítást az áldozatokról, a 
külügyminisztérium szóvivője végül is kénytelen volt közölni, hogy 
az áldozatok között van cLayton ames, a cia közel-keleti és 
dél-ázsiai elemző irodájának igazgatója, aki ,,konzultáció,? 
céljából tartózkodott az izraeli agresszorok által rombájaöntött 
Libanoni fővárosban.

a hírrel kapcsolatban robert szerebrennylkcv, a taszsz szovjet 
hírügynökség szem leírója rámutatott, hogy a közel-kelet régóta a cia 
érdeklődésének homloktérében áll. a hírszerző szolgálat az amerikai 
kormányzat fontos eszközeként szolgált az arab országok feletti 
politikai hegemónia és gazdag ásványi kincseik feletti ellenőrzés 
megvalósításában, az amerikai katonai jelenlét erősítésében.

a taszsz szem leírója aláhúzta, hogy a reágan-kormányzat
utása óta a cia példátlan mértékben fokozta kém- éshatalomra#

felforgató tevékenységét a független politikai irányvonalat folytató 
arab országok ellen.
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ítélet eisenstadtban

bécs, 1983. április 20. /mtl/ - példásan szigorú Ítélettel 
pontot tett szerdán az eisenstadtl tartományi bíróság a tavaly 
nyilvánosságra került lakásépítési korrupciós ügyre, burgenlandi és 
alsó-ausztriai Lakásépítkezések során nagy visszaélésekre került 
sor, amelyek mindenekelőtt kiskeresetű embereknek okoztak károkat, a 
tőlük klcsalt pénzösszegek jelentős részét elsikkasztották, illetve 
megvesztegetésre, valamint az ellenzéki néppárt céljaira 
fordították.

a botrány következtében két néppárti politikus lemondásra 
kényszerült, a szerdán kihirdetett Ítélet alapján a két főbünösre 
10-10 évi börtön vár, de az alacsonyabb rendű vádlottak sem uszták 
meg két-három év börtönbüntetés alatt.

sz/so ha
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India

uj-delhi, 1983. április 20. /taszsz/ - az indiai-óceán térsége 
veszélyes feszültséggóccá változott bizonyos külföldi hatalmak 
katonai jelenlétének fokozódása következtében - hangoztatta Indira 
gandhi miniszterelnök az indiai Légierő parancsnokainak 
tanácskozásán elmondott felszólalásában, rámutatott,hogy a vl ág 
számos térségében folyó fegyveres konfliktusok az egész föld 
biztonságát és stabilitását veszélyeztetik.

az indiai sajtó felhívta a figyelmet arra, hogy az ensz 
indiai-óceánnal foglalkozó különleges bizottságának ülésén a 
szovjetunió kifejezte készségét arra, hogy minden előzetes feltétel 
nélkül kész tárgyalásokat kezdeni az egyesült államokkal az 
indiai-óceánon folyó katonai tevékenységről.
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a times of India uj-delhi napilap hangoztatja, hogy a 
szovjetunió javaslatának elfogadása - vagyis, hogy az érdekelt 
államok tartózkodjanak minden olyan Lépéstől, ami bonyolítaná a 
helyzetet - elősegítené annak elérését, hogy az egyesült államok 
csökkentse katonai jelenlétét a térségben, és vonja vissza az indiai- 
óceán és a perzsa-öböl térségébe összpontosított 

bevethető erőit
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robert szerebrennyikov a cia itteni tevékenységéről szólva 
trteaál lapítja: , ,a bel ügyekbe való durva beavatkozások, politikai 
Gyilkosságok és terror, banditizmus és zsarolás - ezek jellemzik a 
cia közel-keleti tevékenységét

különösen nagy veszélyt jelent az arab népek számára a cia 
'együttműködése az izraeli titkosszolgálattal, a mosszaddal - mutat 
rá a taszsz szem leirója.-az izraeli agressziók minden szakaszában a 
cia nagy segítséget nyújtott a tel-avivi vezetésnek, s fontos 
katonai információkat adott át.

ts Lb pl

Vasszárn

uj-delhl, 1983. április 20. /ap/ - az indiai asszárn államban 
elkövetett újabb erőszakos cselekmények következtében legalább 
kilencen meghaltak és több,, mint húszán megsebesültek, az állam 
észak-keleti részén egy faluban megöltek öt embert, tíz házat pedig 
felégettek, egy másik városban két kommunista munkást öltek meg.

apartheid—ellenes bizottság

Luanda, 1983. április 20. /taszsz/ - az angolai fővárosban 
összeült az ensz apartheid—ellenes különbizottsága, hogy kivizsgálja 
az angola ellen folyamatosan elkövetett dél-afrikai agresszióé 
cse Leleményeket.

bedobős automaták betiltása

párizs, 1983. április 20. /dpa/ - a francia kormány szerdán 
törvényjavas latot terjesztett elő, amelyben betiltja minden 
szerencsejátéknak minősülő játékautomata üzemeltetését, előállítását 
és behozatalát.

hogy nevezzük a disznót?

uj-delhl* 1983. április 20. /dpa/ - hogyan nevezzük a disznót, 
ha a nevét nem használhatjuk? - ezzel a fogas kérdéssel kerültek 
szembe az uj pakisztáni tankönyvek Írói. egy törvény szerint ugyanis 
a korán által tisztátalannak minősített állat nevével nem kerülne? 
szembe a minden tisztátalan dologtól megőrzendő pakisztáni 
ifjúság.
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rövid hírekm

e L Lenőrzés
I’;* varáé, 1983. április 20. /mti/ - Lengyelországban szerdán újabb 

egyhetes ellenőrző akciót kezdtek a katonai operatív csoportok az 
alapfokú államigazgatási intézményeknél és a hozzájuk tartozó 
vállalatoknál, tevékenységük mintegy 190 városra és 800 nagyközségre 
terjed ki.

Letartóztatás
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200482 218419.46,-x varsó, 1983. április 20. /mti/ - a lengyel áll 
szolgálat czestochowában leleplezte az úgynevezett , földalatti 
szolidaritás,, több illegális nyomdáját, a hatóságok a 
berendezésekkel együtt 25 ezer röplapot és egyéb uszító kiadványt 
foglaltak le. eddig 35 személyt vettek őrizetbe.

Hi
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•V ndk - sziriai baath
T-

: berlin, 1983. április 20. /adn/ - paul werner, a német 
szocialista egységpárt központi bizottságának titkára, a kb 
politikai bizottságának tagja szerdán fogadta a sziriai baath párt 
küldöttségét, amely abdullah ahmarnak, a párt főtitkár-helyettesének 
vezetésével résztvett a berlini marx-konferencián.
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craxl. a szocialisták vezetője szerdán estig a je eniegi 
koalíció valamennyi pártjának vezetőjével tárgyalj ás tanácskozol 
enrlco berlinguerrel, az okp főtitkárával is. a választás Kiírását 
ellenző kereszténydemokratákon kívül, úgy tűnik, sem pietro lenge v.
az oszdp főtitkárától, sem valerio zancnét^L, a liberálisok 
vezetőjétől nem sikerült határozott támogatást kapnia, pleiro lenge 
úgy nyilatkozott, hogy a szociáldemokraták ujaob koauiclót csak a 
jelenlegi felállásban képzelnének el, mert ,,a baloldali 
alternatívának még nem értek meg a feltételei,,* Ion go ezzei az 
oszp-okp kormányszintű együttműködésének Lehetőségét utasította el.

5™iilillEiIliF::

n való részvéte helyességét, a 
ban főleg akörül forgott, hogy 
bizottság azt a választ adta, h 
politikájának megvalósításáért.

bizottsá
központi
változás

a

ke 11 a
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kitűzött célok megvalósítását.

a

folytatni, 
ha az lehe teszi az 1981-ben

kir/ge ha

200482 157419.59
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gerardo ehiaromonte, az okp titkárságának tagja kije tentecie, 
hogy a párt osztja a szocialisták aggályát, hogy a kdp jobboldali
fordulatot készít elő, de ugyanakkor világos választ vár a ^ 
szocialistáktól arra: milyen politikai célok jegyéoen kívánlak az
előrehozott választást.

szerdán ülést tartott az okp vezetősége, a párt állásfoglalása 
azonban már Ismert: a kommunisták egyetértenének a fanfanl-kaolnet 
felváltásával, de ellenzik az előrehozott választást, mert az a 
véleményük, hogy a törvényhozási időszak hátralevő esztendejében 
létre lehetne hozni ,,a baloldali pártok és a haladó erők 
egységét 5 * •

** * —

sk006l 4 230 mtikl066

olasz szocialisták /2. rész/

a kormányzásban.

ds/so ha

200482 128919:50

sk0060 4 230 mtlk1065

olasz szocialisták/1. rész/

sk0059 4 230 mtlk1064 

fkp kb

községtanácsí választások tanulságáéi /^taitc mcy.
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fanfani kabinetje négy hónappal ezelőtt, december elsején lepett 
hivatalába, s az azóta eltelt Időszakot viszonylagos belpolitikai 
..nyugalom,, jellemezte, a szocialisták önmaguk szampontjáoól 
kedvezőnek tekintenék az előrehozott választásokat, az 19/9-es 
választásokon a szocialisták a szavazatok tíz százalékát szereztéx 

ország harmadik Legerősebb pártját alkotják, /folyt.meg, s Így az
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ürhadv lse Lés - bov in-kommentár

moszkva, 1983. április 20. /taszsz/ - a világűr militarizálása 
már önmagában is fokozza a háborús veszélyt, ám nemcsak ez a 
probléma, amikor reagan amerikai elnök ,.holtbiztos,, rakétaeiháritó 
rendszer kiépítését sürgeti, hanem az isj hogy eközben egyáltalán 
nem szorgalmazza az amerikai támadó fegyverzet csökkentését - 
állapítja meg alekszandr bovin, az Izvesztyija politikai 
hírmagyarázója.

reagan szerint az egyesült államoknak változatlanul meg kell
erőit és a rugalmas reagálásőriznie nukleáris ,, 

hatékony képességét, ez viszont gyakorlatilag azt jelenti - mutat rá 
bov in hogy az egyesült államok először is megőrzi saját támadó 
potenciálját, másodszor pedig mindezt megbízható védelemmel fedezi, 
vagyis az egyik fél ,.abszolút biztonsága,, a másik fél számára a 
biztonság abszolút hiányával jár. ,,az egyetlen, amit az egyesült 
államok elérhet reagan elnök ürtervének megvalósításával 
tovább destabilizálódik az amúgy is bizonytalan nemzetközi helyzet, 
és ennek megfelelően csökken saját biztonsága

feLtartóztató ? ?

az, hogy

» 5 ?

az amerikai elnöknek - szögezi le a továbbiakban bovin - tudnia 
kell, hogy mindezeket a kérdéseket már igen alaposan megvitatták a 
hetvenes évek elején, amikor kidolgozták a rakétae Ih áritő rendszerek 
korlátozásáról szóló szerződést.

azóta elvben semmi sem változott - hangoztatja bovin.-reagan 
elnök ,,ürábrándjainak,, igazi Lényege az, hogy e 
a már megkötött megállapodások elutasításához, és 
fegyverkezési hajszát midenféle hadászati - támadó 
fegyver vonalán.

és védelmi -

a
a
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béke - keresztények

kijev, 1983. április 20. /taszsz/ - u , , ,_ ..
feszültség idején, amikor a nukleáris veszély az emberiség tetei 
fenyegeti, minden férfinak és nőnek mindenütt erőfeszítéseket kell 
tennie a béke megőrzéséért

pimen, moszkva és egész Oroszország pátriárkája ezt az üzenetet 
intézte az európai szocialista országok keresztény nőinek kijevben 
szerdán megnyílt tanácskozásához.

a szovjet küldöttek mellett bulgáriából, Csehszlovákiából, 
jugoszláv iábó l, Lengyelországból, magyarországról és az ndk-ból 
érkeztek küldöttek, a tanácskozáson jelen vannak az egyházak 
világtanácsa, a keresztyén békekonferencia, az európai egyházak 
konferenciája, valamint a keresztény nők európai ökumenikus 
fórumának képviselői.

X X X X

a je Len légi nemzet közi5 ?

• » í

uppsala, /dpa/ - a svédországi egyetemvárosban, uppsaiában 
szerdán olof palme miniszterelnök nyitotta meg a nemzetközi 
keresztény béke konferenciát, a tanácskozást a skandináv országok 
evangélikus egyházai kezdeményezték ,,az élet és a béke,, mottóval, 
az eszmecsere középpontjában az a kérdés áll, hogy isten akarata 
ellen való bün-e az atomfegyverek gyártása és alkalmazása.

az öt napig tartó tanácskozás munkájában 62 országból mintegy 
120 küldött vesz rész. jelen vannak szocialista országok egyházainak 
képviselői is.
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trilateráils bizottság

ráma, 1985. április 20. /mtl-ap/ - rónában szerdán befejezte 
munkáját a m-.rtegy amerikai, nyugat-európai ás japán befolyásos 
magánszc.:.(:.y: i ál!/ t^iiaterálls bizottság 14. ülésszaka, bár a 
testi/st - italos ajánlásokat, most háromnapos
1aná<, / , á u / ? /tt, hogy a megvitatott témákat és az
e í ::- : : .. ! /ezető tőkésországok kormányfői elé

e: j . lején a virginiai willlamsburgban
találkozna'.

usa - kongresszus

Washington, 1983. április 20. /mtl/ - a szenátus külügyi 
bizottsága után szerdán a képvlseLóház külügyi bizottsága is 
megtagadta reagan elnöktől a Salvador! katonai segély 50 millió 
dollárral való emelését, érintetlenül hagyta a testület a kormánynak 
egy másik, 6o milliós segélykérőimét, mivel ezt a pénzt más országok 
segélyprogramjából adják át Salvadornak.

a szenátus illetékes bizottságaiban szerdán megkezdődött a vita 
reagan elnök Legújabb mx-tervéről. reagan elfogadta a 100 uj 
interkontinentális rakéta azonnali telepítéséről és az u] 
,,midgetman,, típus kifejlesztéséről szóló javaslatot, annak 
demonstrációjaként, hogy a kormányzat most végre egységes az 5 év 
alatt 20 milliárd dollár köItségkihatásu program támogatásában, 
weinberger hadügyminiszter és shultz külügyminiszter egyidejűleg 
járult a szenátus hadügyi bizottsága elé, hogy megkezdje a tervezet 
melletti energikus agitációs kampányt.

a képviselőházban ugyancsak szerdán megkezdődött a nukleáris 
fegyverek befagyasztásával foglalkozó vita újabb, előre látható lag 
utolsó szakasza, a ház demokratapárti és republikánus 
képviselőcsoportjai között született szóbeli megállapodás értelmében 
a vitát csütörtök estig be kell fejezni, ez a megállapodás 
ellentétes egy korábbi határozattal, amely viszont a javaslathoz 
korlátlan mennyiségű módosító indítványt engedélyez, a ,,freeze,, 
ellenzői eddig több mint ötven módosító indítványt terjesztetten elő 
azzal a céllal, hogy szövegváltoztatásokkal elvegyék a határozat 
kormányé llenes élét. ezek közül eddig csak négyet sikerült 
szavazásra bocsátani, s minden szavazás a befagyasztás híveinek 
győzelmével végződött.

m
-?•

•N
1

m

E
k •*'

;v

mmC' , bizottság európai tagozatának francia elnöke 
o.7-. ; Á ' /el rendezett sajtóértekezleten szerdán

georges 
a tanácskozó
összefoc,a t- a: cunangzctt állásfoglalások Lényegét, 
táiö' . r ; ;t, hogy a felszólalások, javaslatok két fő
térében - r ; - -..K el: a gazdasági helyzet és a katonai erő közötti
ói ve + u " , valamint a fejlett tőkésországok és a fejlődő államok 
:'lzctti ^ i ó v'sftkérdéséiben mondtak véleményt a hozzászólók.

Stói
I

fe

tó

hogy a bizottság összekapcsolta a nyugat
a világgazdaság

bertholn elmondta
oj.zLcnság'.'.r, . ..L'.nai'és gazdasági szempontjait.
-elé Lénkül:, a biztonsági helyzet tartós javulásának az 
-. re lé- , - ra.rztatta. kárhoztatták a tőkésországok közötti 
gazdasági ellentéteket,és nem támogatták a nukleáris fegyverzet
befagyasztását.

:
m Z9

a frer személyiség felhívta a figyelmet a bizottságnak arra a 
véleményére !.s, hogy a fejlett tőkésországok gazdasági jóléte szoros 
kapcsala% an ál: a fejlődő országok helyzetével is: a fejlett 
'.rizágc-'aí yan világgazdasági fejlődéshez kell hozzájárulniuk, 
amA.y"lehet-teszi, hogy a fejlődő országok a lehető 
i.egnni r abban bekapcsolódhassanak a világgazdaság rendszerébe.a képviselőház előtt fekvő javaslatról Írja az inkább jobboldali 

színezetű the Washington times: a befagyasztás hivei részéről csak 
..szónoki fogás,,, hogy a befagyasztás! határozat - ha elfogadják - 
csupán a nép érzelmeinek kifejezésére szolgál. ,,ez abszolút és 
szándékosan hamis beállítás.,, ,,megvan a megfelelő forma arra is, 
hogy a kongresszus érzelmeinek adjon kifejezést egy határozatban, ám 
az atomfegyverek befagyasztásáról szóló képviselőházi határozat nem 
ebbe a kategóriába tartozik, ez közös határozat, amely elfogadás 
esetén megköveteli az elnök aláírását, s amely az elnök aláírása 
után kötelező erejűvé válik,, - állapítja meg a the Washington 
times.

gf Lb pl
e.

200482 168220,50
i/N^yvvv-

m

br/ge pl
2/

200482 236120.27
N___-Nw

E

V

TM
..........................tó: r.1

mmmV*
-

tó
E

&

0

s

I

B
*

0

3
8

%

6vll

. 
>

* ■



ff-'’- ZY'Y'íYr . mm##-#i.
;*.

: ^ —

y*:

i1982.04.20.- 54 -kül 1962.04.20^- 55 -: Kü v* 1ff..:
m
•■**1

sk0066 4 230 mtikl073

közép-amerika - külügyminiszterek

panamaváros, 1983. április 20. ,/taszsz/efe/ - szerdán 
panamavárosban a latin-amerikai országok külügyminisztereiből állő 
közvetítő csoport újabb megbeszélést tartott.

a mexikő, Venezuela, kolumbia és panama külügyminisztereiből 
álló bizottság folytatja a múlt héten megkezdett 
tanácskozássorozatot, amelynek célja a közép-amerikai helyzet, 
főként a nicaraguai-hondurasi fegyveres konfliktus békés utón való 
rendezésének elérése.

a megbeszélések későbbi szakaszába bekapcsolódnak a többi 
közép-amerikai ország, guatemata, costa rica, Salvador, honduras és 
nicaragua miniszterei.
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említett országok miniszterei már panamavárosban% az
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közel-keleti hlrek-2. 

nagykövetség - áldozatok
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unesco-rendezvények
S1 I

Á

1nairobi, párlzs, 1983. április 20. /ap/upi/ - a sajtónak a 
leszerelés ügyében kifejtett hatásáról tanácskozó nairobi 
szeminárium résztvevői szerdán megállapodtak abban, hogy az 
újságíró-képzésben kötelezővé kell tenni legalább egy idegen nyelv, 
valamint a gazdasági és nemzetközi jogi ismeretek elsajátítását, a 
megállapodás kimondja, hogy az újságíróknak a béke ügyét kell 
szolgálniuk, a szemináriumot az ensz nevelésügyi* tudományos és 
kulturális szervezete /unescc/ rendezte.

I
ti

lllfiiBiiSlis.
őrnagy jövőbeli szerepéről is.

irt

I

Ü
!az unesco-tanácskozáson 18 országból húsz - a sajtó és a 

tömegtájékoztatás kérdéseivel foglalkozó - szakértő és kutató vesz 
részt, a szeminárium az ensz-kozgyüLés által meghirdetett 
leszerelési világkampány része, és célja, hogy megvitassák, miképpen 
Lehet javítani világszerte a leszerelésért Küzdő mozgalmakról szóló 
tájékoztatást a sajtóban.
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rövid hírek

buLgárla - japán

megbeszéléseken megállapították, hogy a két ország kapcsolatai 
sikeresen fejlődnek, a bolgár küldöttség találkozott a japán 
gazdaság 1 élet vezető személyiségeivel is.

gyilkos kivégzése

nemzetbiztonsági tanács.Ítéletet nem sokkal a 
Ítéletet csak most nagyta jóvá a katonai

5l:árk:r%*főn5k"e!sőthivl%[toS ténykedé8évet%teS/m:gerősltette, 

hocy Izrael a félig megszállt Libanon urának és jövője döntő
tényezőjének tekinti magát.

reagan-üzenet - szlrla

bejrut, 1983 április 20. /ips/ ™ az ai-baath , a szlrlal baatn 
dán szerkesztőségi cikkben utasította el reagan 

^ múlt héten asszad szlrlal elnökhöz intézett üzenetéi,
ebben, mint ismeretes, reagan a nevével jelzett közel-keleti tervrs 
utalva kijelentette, hogy az foglalkozik az izraeliek által 
megszállt go lan-fennsik, a j rdán folyó nyugati partvidéke és a 
oázai övezet kérdésével is. reagan-terv - Irta a Lap - , &

az ilyen Ígéretekben, amíg az amerikai fegyverek áradnak
Izraelbe

párt Lapja 
amerikai *

9 t •
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mearner Kadhafi Líbiai vezető szerdán a Líbiai hírügynökség 
jelentése szerint sajnálkozását fejezte ki amiatt, hogy egy líbiai 
polgári reoülésl tisztségviselő ,,tisztességtelenül,, járt el, 
amikor nem tájékoztatta braziliát a repülőgépek rakományáról, azt

brazillá hivatalos tiltakozásában azzal vádolta a Líbiai 
kormányt^ hogy visszaélt a bizalmával, amikor azon az alapon kért 
leszállási engedélyt a gépek számára, hogy azok gyógyszereket 
szállítanak, a brazil külügymlnlszéríumban azt is közölték, hogy 
felkérték Libia braslllal nagykövetségét: küldjön képviselőket a 
repülőgépek kirakodásának ellenőrzésére.

sk0070 4 230 mtlk1077

a szerkesztőségek tájékoztatására!

Líbiai fegyverszállítás - nicaragua
. . 1983, április 20J

brasilla, párizs, Washington /afp/reuter/Y- a oráiiu kormány 
szerdán elrendelte, hogy rakják ki azokat a líbiai szállítógépeken 
talált fegyvereket és robbanóanyagokat, amelyekre a repülőtéri 
hatósáook bukkantak hétfőn a brazillal manaus-ban - jelentették 
brazil/külügymlnlsztérluml forrásokból.

1982.04.20,— 5 6 —kül
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zö Idf oki-szigetek

blssau. 1983. április 20. /taszsz/ - kenneth kaunda zambiai 
elnöknek a'zöldfokl-szigeteken tett Látogatásáról szerdán közös 
közleményt adtak ki. ebben a két ország szolidaritásáról 
biztosította a namlblai népnek a swapo vezette népi felszabadító 
harcát, a két ország vezetői visszautasítottak minden olyan 
kísérletet, hogy a dél-afrlka által megszállt terület 
függetlenségének megadását a kubai csapatok angoIából való 
kivonásának feltételéhez kössék,

ts Lb pl

zambia
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ceausescu-arafat

■ISI*;

megkezdődjék a közel-keleti problémák megoldásának hatékony 

fo Lyamata.
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rámutattak arra, hogy bármely, a palesztin néppel kapcsolatos

való jogot, beleértve a jordán-palasztin föderációt is.

ni^olae ceausescu és jasszer aradat megbeszélésén méltatták d.
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sk0002 usa—-izrae 1 
sk0003 thatcher .
3k0004 usa - emberi jogok /1. .ész/ 
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mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke: sk0030-sk0057-ig 
budapest, 1983. április 20. /mti/

'•V

sk0030 tonha buIgáriában /részben szerk. táj.!/ 
sk003l Illyés - lityeraturnaja gazeta 
sk0032 meghalt andrzejewski 
sk0033 rövid hírek:

'.ir-

r-

betiltott tüntetésbécs:
szófia: sajtó-találkozó 
szófia: holló-invázió
Shreveport /usa, loufeiana/: uj életet kezdett

v

S%
sk0034 Izrael-Libanon
sk0035 franciaország - szovjet tájékoztatás - 1. 
sk0036 franciaország - szovjet tájékoztatás - 2. 
sk0037 űrhajósok rajtja 
sk0038 sztrekalov, szerebrov - életrajz 
sk0039 kohl a szovjetunióba

az SkQO'j? és Q0J&* számú hírre
^embargó-feloldás')

§
f*
B
í

sk0040 ______
sk004l usa - arbatov 
sk0042 foot
sk0043 koh L londoni útja elé 
sk0044 ndk-mongol 
skoo45 tyítov-életrajz 
skoo46 pron 
sk0047 cuellar 
sk0048 Mitterrand—-marjai 
sk0049 ndk-mongol - kiég. az
skOOpO szovjet-ndk . , ,
sk0051 szojuz t-8 - uj szovjet űrhajó rajtja /1. rész/ 
sk0052 szojuz t-8 - uj szovjet űrhajó rajtja /2. rész/ 
sk0053 amerikai fegyverszállítás thaiföIdnek 
sk0054 rövid hírek:

SkO044-hez s
■

I

Fkodály - lengyel 
dél-korea - zene

varsó: 
szöuL:
palma de mallorca: miro

I

honecker-arismendi 
francia atomrobbantás

bér Lin: 
párizs:

sk0055 Ítélet eisenstadtban 
sk0056 India
sk0057 cia - közel-kelet 
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s .K0007 amerikai fegyver kezes 
skOOOS rcmes csandra 
sk0009 palermo - női polgármester 
sk0010 közel-keleti hírek 
sk0011 usa - kubai diplomaták 
sk0012 mexikó-usa
sk0013 franciaország - közel-kelet - izveszcylja 
sk00l4 madridi találkozó 
skOOI5 nicaragua - harcok 
skuOló nicaragua - krasznaja zvezda 
skooi7 usa - merénylet 
skooiS rövid hírek:

1
Sl

m
/A #

nato-hadgyakorlat 
el nem kötelezettek 
asszam - újabb zavargások

bonn: 
uj-deLh1: 
uj-delhi: 
dzsakarta: hegyomlás

ifíi skooi9 színes hírek
sk0020 mubarak - palesztinok /1. rész/ 
sk0021 mubarak - palesztinok /2. rész/ 
sk0022 rövid hírek:$:

' .

bukarest: ceausescu-—- verdu go 
bukarest: románia-—~Irán 
szöul: dél-korea - Letartóztatások

sk0023 kopt pápa /1. rész/ 
sk0024 kopt pápa /2. rész/ 
sk0025 leszerelés - konferencia 
sk0026 veress páter 
sk0027 rövid hírek:

moszkva: kczmcsz-1453
madrid: spanyol munkaidő
Canberra: ősemberi település

-- -- - : # sk0028 japán - asean 
sk0029 usa - merénylet - 2 
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"'bídapest/ísa?!' április 20. /rati/ 

sk0058 rövid hírek:

tartaLcmjegyzéke: sk0058-sk0075-lg

ellenőrzés
letartóztatás
ndk - szlrlal baath

varsó: 
varsó: 
berlln:
uj-delhi: asszam
párizsi bedobós^automaták betiltása 

uj-delhi: hogy nevezzük a disznót?

i
bizottság

sk0059 fkp kb 
sk0060 olasz 
sk006l olasz
=kno62 béke - keresztények 
sk0063 ur-hadviselés - bovin-kommentár 
sk0064 usa - kongresszus
skooőó k8 zl'p-amlr ikab “ kü LU gym in isztere k 

sk0067 unesco-rendezvenyek 
sk0068 közel-keleti hírek - 2. 
sk0Ó69 rövid hirek:

szocialisták /1. rész/ 
szocialisták /2. rész/

•;i

%

ankará: gyilkos* kivé gzése | zambiajzöldfoki-

szerk. táj.
f fegyverszállítás =■ nicaragua^sk0070 Lloia: —?=__

sk0071 cheysson érkezése 
sk0072 ceausescu-arafat ,
sk0073 tartalomjegyzék /I. rész/ 
sk0074 tartalomjegyzék /2. rész/ 
sk0075 tartalomjegyzék /3. rész/ 
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szerkesztették: németh gyula
éliás béla 
szász! julla 
he Ital andrás 
pirityi sándor
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Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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budapest, 1983. április 21. csütörtökkül
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sk0001 4 230 mtik1003

gromiko - kommunyiszt /1. rész/ W
moszkva, 1983. április 21. /mti/ - a kommunyiszt, az szkp kb 

folyóirata legújabb számában közli andrej gromikonak, az szkp kb pb 
tagjának, a szovjetunió minisztertanácsa első elnökhelyettesének, a 
szovjetunió külügyminiszterének a szocialista országok és a 
szovjetunió külpolitikájáról irt cikkét.

msí
apandrej gromiko hangsúlyozza, hogy a szocialista közösség 

országai fejlődésük során meghatározott, gyakran eléggé komoly 
nehézségekkel találkoznak, ez a fejlődés ugyanis még senki által be 
nem járt utón, a régi és az uj harcán, a belső ellentmondások 
megoldásán, illúziók és hibák legyőzésén át vezet, a nemzetközi 
helyzet sem mindig kedvez a szocialista közösség fejlődésének, a 
szocialista országoknak a kiélezett osztályharc körülményei között 
kell tevékenykedniük és ki vannak téve az imperializmus részéről 
rájuk nehezedő komoly nyomásnak, az élet azonban bebizonyította, 
hogy a szocialista közösség képes sikeresen megbirkózni minden, 
előrehaladását gátló akadállyal.

%

i

ma már a szocialista közösség egységes külpolitikai 
stratégiájáról beszélhetünk, amely erős, pozitív hatást gyakorol a 
világesemények menetére, hatékonyan és következetesen védelmezi a 
békét és a nemzetközi együttműködést, a népek szabadságát és 
függetlenséget - állapítja meg gromiko. - a szocialista államok 
politikájának jelentősége különösen nagy a mai nemzetközi 
helyzetben, amely az imperialista körök, s elsősorban az egyesül 
államok agresszív törekvései miatt igen bonyolulttá vált. ma 
különösen nagy jelentőséggel bir a békés egymás mellett élés
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